



प्रभाव दैनिक

National Daily

जथामावी औषधीको प्रयोग नगरो

जथामावी औषधीको प्रयोगले स्वास्थ्यमा गतिगर जलनका देखिन सक्छ। त्यसैले,

- मान्यताप्राप्त चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाहबिना औषधी सेवन नगरो,
- बिरामी हुँदा घरमा बाँकि रहेका पुराना औषधी नखाओ,
- अरुलाई सज्यो मयो भन्दैमा देखासिको गरेर सोही औषधीको प्रयोग नगरो,
- सामान्य स्वास्थ्य समस्यामा एन्टिबायोटिकको सेवन नगरो,
- एन्टिबायोटिक चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह अनुसार पुन मात्रामा सेवन गरी, म्याद नापेका औषधीलाई जथामावी नफालो,
- जनावर तथा पशुपत्नीहरूलाई छिटो हुर्काउन वा तील बढाउन एन्टिबायोटिकको प्रयोग नगरो।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

वर्ष ११ अंक २३७ काठमाडौं सोमबार, ०८ पुस २०८१ Prabhav National Daily Monday, December 23, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

भारतमा चलेन आरजुको 'जादू'

भारतीय पक्षको बेवास्तापछि रिक्तो हात फर्कंदै

- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई भारत भ्रमणको चैंजोपौजो मिलाउन नयाँ दिल्ली पुगेकी परराष्ट्रमन्त्री आरजुको यसपटक चलेन कुनै जादू
- भाजपाका विदेश विभाग इन्चार्ज डा. विजय चौधरीसँग आरजुको राखीवाला सम्बन्धनसमेत छ तर यो सम्बन्धले कूटनीतिक सम्बन्धमा निरन्तरता नपाएको टिप्पणी
- मंसिर १७-२० गतेसम्म चीनको भ्रमणमा बिआरआई फ्रेमवर्कमा हस्ताक्षर गरेसँगै प्रधानमन्त्री ओलीसँग भारत फर्कनु रूढ



भारत पसेर प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको भारत भ्रमण पक्का गर्ने योजना यसपटक सफल नभएपछि आज नेपाल फर्कन लागेकी हुन्। प्रधानमन्त्री ओली आरजुले आफ्नो भ्रमण मिलाउनेमा दुक्क रहेकोमा अब भने निराशा भएको बालुवाटार स्रोतले जनायो। परराष्ट्रमन्त्री राणा जर्मनीको बर्लिनबाट भारतको नयाँ दिल्लीमा जाने पक्का भएपछि प्रधानमन्त्री ओलीले आफू चाँडै भारत जाने बताएका थिए। 'अब मान्छेहरूले पत्याएका छैनन् होला, म केही समयपछि भारत भ्रमणमा पनि जान्छु,' मंसिर २३ गते भ्यापु पुगेका बेला प्रधानमन्त्री ओलीले भनेका थिए। ओलीको बोली र परराष्ट्रमन्त्री राणाको भारत भ्रमणको तयारीले पक्कै यसपटक ओली भारत जाने अड्कलबाजी गरिएको थियो। तर भारतमा परराष्ट्रमन्त्री

राणालाई भारतीय पक्षले बेवास्ता गरेसँगै उनको कूटनीति असफलसिद्ध भएको विश्लेषकहरूको भनाइ छ। जबकि गत भदौमा आरजुलाई भारतका प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी, समकक्षी एस जयशंकरले विशेष महत्त्वका साथ भेट दिएका थिए। प्रधानमन्त्री ओलीसँगको सम्बन्ध खासै राम्रो नभएको बेला आरजुको भेटलाई महत्त्वका साथ हेरिएको थियो। उक्त भ्रमणमा आरजुले मोदीलाई नेपाल भ्रमणको निम्तो दिएका थिए। यद्यपि, मोदीले उनको निम्तोलाई भने स्वीकारेनन्। लगत्तै संयुक्त राष्ट्रसंघको कार्यक्रममा अमेरिकाको न्युयोर्क पुग्दा प्रधानमन्त्री ओलीले पनि मोदीलाई नेपाल भ्रमणको निम्तो दिएका थिए। तर पनि मोदीले कुनै प्रतिक्रिया दिएनन्। परराष्ट्रको सचिव तहबाट पनि मोदीलाई नेपाल भ्रमणको निम्तो दिँदा पनि कुनै प्रतिक्रिया नदिएपछि ओली मंसिर १७ गते चीन पुगे। तीन दिन बसेर फर्के। चीन भ्रमणले फर्कनु चिडिएको भारतले परराष्ट्रमन्त्रीलाई यसपटक कुनै वास्ता नगरेको बताइएको छ। जबकि यसपटकको भारत भ्रमणमा आरजुले भारतीय प्रधानमन्त्री मोदीदेखि उनका सुरक्षा सल्लाहकार डोभाल, विदेशमन्त्री जयशंकर, क्रमशः पृष्ठ २ मा

सूर्यदर्शन सहकारी ठगी प्रकरण

रविसहित ४४ जनाविरुद्ध मुद्दा, डेढ अर्ब बिगो माग

- रवि लामिछानेविरुद्ध सम्पत्ति शुद्धीकरणमा २७ करोड ८९ लाख र संगठित ठगीमा तीन करोड ३७ लाख गरी ३१ करोड बिगो र १५ वर्ष कैद
- जिबी राईविरुद्ध बिगो साढे दुई अर्ब, कैद १५ वर्ष
- छविलाल जोशीलाई बिगो ७४ करोड ३४ लाख, कैद १५ वर्ष
- दिपेश पुनविरुद्ध बिगो दुई करोड १४ लाख
- रविपत्नी नीकिता पौडेलसहित पाँच जनाविरुद्ध पनि सम्पत्ति शुद्धीकरण मुद्दा
- गोरखा मिडिया नेटवर्कसहित आठवटा कम्पनी पनि प्रतिवादी



रवि लामिछाने



जिबी राई



छविलाल जोशी

रविको सांसद पद निलम्बन हुने

अदालतमा मुद्दा दर्ता भएसँगै राख्पा सभापति रवि लामिछानेको सांसद पद निलम्बनमा पर्ने भएको छ। प्रतिनिधिसभा सदस्य लामिछानेलाई पदबाट निलम्बन गर्न माग गरिएको पत्र आइतबार नै संसद् सचिवालय पुगेको छ। सचिवालयका प्रवक्ता एकराम गिरीले पत्र प्राप्त भएको बताए। उनका अनुसार अब प्रतिनिधिसभा सञ्चालन नियमावलीमा टेकेर निलम्बन प्रक्रिया अगाडि बढाइने छ। नियमावलीअनुसार संसदको बैठक चलेको अवधिमा त्यसबारेको जानकारी

सदनलाई तत्कालै दिनुपर्ने र नचलेको समयमा सूचना टाँसेर सार्वजनिक गर्नुपर्छ। प्रतिनिधिसभा नियमावलीको दफा २४८ (३) मा लेखिएको छ, 'प्रचलित कानूनबमोजिम तीन वर्ष वा सो भन्दा बढी कैदको सजाय हुने वा नैतिक पतन देखिने फौजदारी मुद्दामा अभियोगपत्र दायर भई निज पुर्णक्षका लागि थुनामा रहेकोमा त्यस्तो थुनामा रहेको अवधिभर वा अदालतको आदेशबमोजिम पुर्णक्षका लागि थुनामा बस्नुपर्नेमा त्यस्तो थुनामा नवसी फरार रहेको भएमा निजलाई सदस्यका

वकिल कार्यालयले आइतबार सहकारी ठगी, संगठित अपराध र सम्पत्ति शुद्धीकरण गरी तीन मुद्दामा यति धेरै कैद सजाय र बिगो माग दावी गरेको हो। सरकारी वकिल कार्यालयका अनुसार सहकारी ऐन, २०७४ को दफा १२२ (त) बमोजिमको कसूर लामिछानेले गरेका छन्। यस प्रावधानमा सहकारी संस्थालाई कसैले हानि-नोक्सानी पुऱ्याउने क्रियाकलाप गरेमा दण्डनीय हुने व्यवस्था छ। त्यसरी सहकारीको रकम हानीनोक्सानी गरेमा रकमको मात्रानुसार सजाय हुने व्यवस्था छ। रविसहितविरुद्ध एक अर्ब ५१ करोड रूपैयाँ ठगीमा संलग्न भएको सरकारी वकिलको आरोप छ। क्रमशः पृष्ठ २ मा

जैवी योजन

काठमाडौं- पूर्वगृहमन्त्रीसमेत रहेका राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)का सभापति रवि लामिछानेविरुद्ध अधिकतम १५ वर्ष कैद सजाय हुनेगरी कानुनी भएको छ। त्यससँगै ३१ करोडभन्दा बढी बिगो माग दावी पनि भएको छ। जिल्ला अदालत कास्कीमा सरकारी

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

कोरियन भाषा परीक्षामा १२ प्रतिशतमात्र उत्तीर्ण

कूल २६ हजार ७२ जना परीक्षामा सहभागी भएकामा तीन हजार १२६ जनामात्र सफल

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- दक्षिण कोरियामा रोजगारीका लागि कामदार पठाउन लिइएको कोरियन भाषा परीक्षामा १२ प्रतिशतमात्र उत्तीर्ण भएका छन्। कोरियाको मानव संसाधन विकास सेवा (एचआरडी) ले गत मंसिर २६ देखि पुस २ गतेसम्म लिएको पहिलो चरणको भाषा परीक्षाको नतिजा शनिवार सार्वजनिक गरिको हो। यो म्यानुफ्याक्चरिङ समूहको कामदार लैजान लिइएको परीक्षाको नतिजा हो। श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयअन्तर्गतको इपिएस कोरिया शाखाले जारी गरेको सूचनाअनुसार कूल २६ हजार ७२ जना परीक्षामा सहभागी भएकामा तीन हजार १२६ जनामात्र उत्तीर्ण भएका हुन्। परीक्षाका लागि ३६ हजार १७९ जनाको आवेदन परे पनि ७२.१ प्रतिशत अर्थात् २६ हजार ७२ जना सहभागी भएका थिए। नेपालको श्रम मन्त्रालय र गणतन्त्र कोरियाको श्रम तथा रोजगार मन्त्रालयबीच सम्पन्न समझदारीपत्रअन्तर्गत नेपाली कामदार लैजान कोरियन भाषा परीक्षा सञ्चालन गरिएको इपिएस कोरिया शाखाले जनाएको छ। कोरिया नेपालीहरूको आकर्षक रोजगार गन्तव्यको रूपमा रहेको छ। दुई सरकारबीच भएको जिटुजी समझौताअनुसार त्यहाँ नेपाल

EPS KOREA



सरकार आफैले कामदार पठाउँदै आएको छ। नि:शुल्क जान पाइने र आकर्षक कमाइ हुने भएकाले कोरिया जान लाखौं नेपाली युवाहरू प्रयासरत रहेका छन्। यद्यपि, सीमित कोटामा पर्न बाँचे प्रयास गर्दा पनि अधिकांश असफल हुने गरेका छन्। भाषा परीक्षा उत्तीर्ण हुनेवित्तिकै रोजगारी सुनिश्चित भने नहुने इपिएस शाखाका अधिकारीहरू बताउँछन्। ती अधिकारीका अनुसार भाषा परीक्षा भएकाले अब दोस्रो चरणको स्किल टेस्ट र कम्प्युटरी टेस्टमा सहभागी हुनुपर्छ। यी दुवै टेस्टमा उत्तीर्ण भएपछि बल्ल रोजगारमा पर्न योग्य हुन्छन्। रोजगार परेकाबाट पनि छनोटमा परेका कामदार मात्र कोरिया जान पाउँछन्। रोजगारमा रहेका नामावली सूचीबाट कोरियास्थित सम्बन्धित कम्पनीले नै कामदार छनोट गरी पठाउने गर्दछ। त्यसैका छनोट भएपछि मात्र भिसा प्रक्रिया

साउदीमा थप १०७ जनाले पाए 'एक्जिट भिसा'

काठमाडौं(प्रस)- साउदी अरबियामा गैरकानुनीरूपमा रहेका थप १०७ जना नेपालीले बहिर्गमन भिसा (एक्जिट भिसा) पाएका छन्। कानुनी रैसियत गुमाएका विदेशी कामदारलाई आफ्नो मुलुक फर्कन साउदी सरकारले दिएको सुविधाअन्तर्गत नेपाली दूतावासमाफर्त एक्जिट भिसा दिइएको हो। रियादस्थित नेपाली दूतावासबाट बहिर्गमन भिसाको प्रक्रिया गरिएकामध्ये पछिल्लोपटक थप १०७ जनाले नेपाल फर्कने अवसर पाएका हुन्। यसअघि पनि धेरैले यो भिसाको सदुपयोग गरी नेपाल फर्किसकेका छन्। दूतावासले बहिर्गमन भिसा प्राप्त भएकाहरूलाई यथाशीघ्र नेपाल फर्कन आग्रह गरेको छ।

एक्जिट भिसाका लागि नेपाली दूतावास रियादबाट फाराम भरेका व्यक्तिहरूले अब आफ्नो एक्जिट भिसाको अवस्थाको बारेमा अनलाइनमार्फत आफ्नो इकामा नम्बर/राहदानी नम्बर प्रविष्ट गरी जानकारी लिन सक्नेसमेत दूतावासले जनाएको छ। 'यदि तपाईंको मोबाइलमा एक्जिट भिसा लागेको म्यासेज आएको छैन भने दामाममा क्षेत्रमा कार्यरत जनसम्पर्क अधिकारीसँग सम्पर्क गरेर आफ्नो एक्जिट भिसाको पेपर लिएर जानुहुन अनुरोध गरिन्छ,' सूचनामा भनिएको छ, 'एक्जिट भिसा लागेको म्यासेज मोबाइलमा आइसकेको छ भने एयरपोर्टमा त्यही म्यासेज देखाउँदा हुन्छ, एक्जिट पेपर लिनका लागि दूतावासमा आइरहनु पर्दैन।' एक्जिट भिसा प्रोसेसिङ नि:शुल्क हुने र यसबाट एक हलाला पनि कहीं कतै बुझाउनु नपर्ने दूतावासले प्रस्ट पारेको छ। तर, एक्जिट भिसा आइसकेपछि नेपाल फर्किने हवाई टिकट व्यक्ति स्वयंले व्यवस्था गर्नुपर्ने जनाइएको छ। एक्जिट भिसामा भएको राहदानी/ट्रभल डकुमेन्ट नम्बर र आफूसँग भएको राहदानी/ट्रभल डकुमेन्ट नम्बर एउटै छ, छैन हेरेर यकीन गरेरमात्र हवाई टिकट खरिद गर्न पनि दूतावासले आग्रह गरेको छ।

मारुती सिमेन्ट

खिया प्रतिरोधी क्षमता भएको*

खिया लागेको

खिया नलागेको

विशेषताहरू

- नेपाल गुणस्तरयि चुनदुङ्गा देखि उत्पादित।
- गुणस्तरमा एकरूपता भएको।
- अत्याधुनिक उपकरणमा प्रशोधित भई उत्पादन भएको।
- नेपाल गुणस्तर ५७२ अनुसार रसायन तथा भौतिक विशेषता भएको।
- विभिन्न रसायनको गुणको कारणले गर्दा खिया प्रतिरोधी क्षमता भएको।

५३ ओड ओ.पि.सी

४३ ओड ओ.पि.सी

मारुती सिमेन्ट पि.पि.सी

मारुती सिमेन्ट

मारुती सिमेन्ट

मारुती सिमेन्ट

पृष्ठ १ बाट उमेशः

रविसहित ३१..

त्यसरी एक अर्ब रूपैयाँभन्दा बढीको सहकारी ठगीमा १० वर्षसम्म कैद सजाय हुने भनिएको छ । तीन वर्षभन्दा बढी कैद हुने कसूरमा समूह बनाई योजनाबद्ध रूपमा लागेमा कूल सजायको थप आधा सजाय हुने प्रावधान छ । यस्तै, लामिछानेमाथि संगठित अपराध निवारण ऐन, २०७० को दफा ९ अनुसार थप आधा सजाय हुनुपर्ने माग सरकारी वकिल कार्यालयको छ । यस आधारमा रविसाथि १० वर्षका साथै त्यसको आधा अर्थात् थप पाँच वर्ष गरी कूल १५ वर्ष सजाय हुनुपर्ने मागदावीसहित अभियोगपत्र पेस भएको छ । लामिछानेले पोखराको सूर्यदर्शन सहकारीको तीन करोड ३७ लाख रूपैयाँ ठगी गरेको उल्लेख छ । यसैगरी अभियोगपत्रमा लामिछानेले २७ करोड ८९ लाख ४४ हजार ७७९ रूपैयाँ गैरकानुनीरूपमा आर्जन गरेको भनिएको छ । सो आधारमा सम्पत्ति शुद्धीकरण निवारण ऐन, २०६४ को दफा ३० अनुसार सजाय हुनुपर्ने माग भएको छ ।

उक्त दफामा आरोप स्थापित भएमा विगो असुलुनुपर्ने, त्यसको दोब्बर जरिवाना हुनुपर्ने व्यवस्था छ । साथै, कसूरको मात्रा हेरी दुईदेखि १५ वर्ष कैद सजायको व्यवस्था छ । यस आधारमा रविसाथि सहकारी ठगी र सम्पत्ति शुद्धीकरण अभियोगको अधिकतम कैद मागदावी १५ वर्ष नै देखिन्छ । फौजदारी कानूनका जानकार वरिष्ठ अधिवक्ता महेश नेपालका अनुसार दुई फरक मुद्दामा १५/१५ वर्ष कैद सजायको माग दावी भए पनि लामिछानेले छुट्टाछुट्टै कैद सजाय भोग्न पर्दैन । फेरि, सरकारी वकिलको कार्यालयले मुलुकी अपराधसहितैमा ऐन, २०७४ अनुसार एकीकृत सजायको मागदावी गरेको छ ।

कास्कीको जिल्ला न्यायाधिवक्ता कमला काफ्लेका अनुसार लामिछानेकी श्रीमती नीकिता पौडेललाई पनि सम्पत्ति शुद्धीकरणमै प्रतिवादी बनाइएको छ । काफ्लेले प्रभावसँग भनिनु, 'सम्पत्ति शुद्धीकरणको मुद्दामा सम्पत्ति जफत गर्नुपर्ने पनि हुनसक्ने भएकाले श्रीमानलाई प्रतिवादी बनाउँदा श्रीमती वा श्रीमतीलाई प्रतिवादी बनाउँदा श्रीमान स्वतः प्रतिवादी कायम हुने व्यवस्थाअनुसार उहाँलाई पनि प्रतिवादी बनाइएको हो ।' त्यस्तै प्रहरीका पूर्वडिआइजी छविबाल जोशीगृहिष्ठ पनि सम्पत्ति शुद्धीकरणसम्बन्धी अभियोगपत्र दर्ता भएको छ ।

जोशीले ७४ करोड ३४ लाख ७१ रूपैयाँ बराबरको सम्पत्ति गैरकानुनीरूपमा आर्जन गरेको दावी अभियोगपत्रमा गरिएको छ । न्यायाधिवक्ता शर्माका अनुसार सहकारी ठगीका मामिलामा भने सबै प्रतिवादीहरूसँग गरेर कूल एक अर्ब ५१ करोड रूपैयाँ बराबरको विगो माग गरिएको छ । प्रतिवादीहरूलाई माग गरिएको सजाय कसूरअनुसार फरक-फरक रहेको पनि उनले बताइन् ।

आइतबार सहकारी ठगी, संगठित अपराध र सम्पत्ति शुद्धीकरण मामिलामा ३१ जनालाई प्रतिवादी बनाइएको छ । त्यसमा सम्पत्ति शुद्धीकरण मामिलामा आठ वटा कम्पनी र पाँच जनाको सम्पत्ति पनि जफत हुनुपर्ने मागदावी गरिएको छ । त्यसरी सम्पत्ति जफत माग गर्दै प्रतिवादी बनाइएकाहरूमा लामिछानेकी पत्नीसहित जोशीकी श्रीमती पद्मा जोशी, रोचक जोशी, राधा पछाईसँगै मीना पछाईलाई प्रतिवादी बनाएको छ ।

सरकारी वकिल कार्यालयकी न्यायाधिवक्ता काफ्लेका अनुसार लामिछानेले सहकारीको वचत ठगी गरेको रकम नीकिताको खातामा जम्मा गरेको भनिएको छ । नीकिताको नाममा भएको सम्पत्तिसमेत जफत गर्न सरकारी वकिल कार्यालयको माग छ । यदि, नीकितासँगै पद्मा बज्राडे, रोचक जोशी, राधा पछाई, मीना पछाईको खातामा आएको रकम ठगीबाट आर्जन भएको ठहर भए अभियोगमा मागदावी भएअनुसारको सम्पत्तिमात्रै जफत हुन्छ, तर अरु दण्ड सजाय नहुने कानुनी व्यवस्था छ ।

त्यस्तै पूर्वउपराष्ट्रपति नन्दबहादुर पुनका छोरा दिपेशविस्दू पनि मुद्दा दर्ता भएको छ । उनलाई दुई करोड १४ लाख रूपैयाँ विगो मागदावी भएको छ । सूर्यदर्शन सहकारी ठगी मामिलामा मूल, थप र पूरक अभियोगपत्र गरी हालसम्म कूल ६३ जना प्रतिवादी कायम भएको वकिल

कार्यालयले जनाएको छ । यसअघि कार्यालयले अदालतमा १९ जनाविरूद्ध मुद्दा दायर गरेको थियो । त्यसमा गितेन्द्रबाबु (जिवी) राईलाई समेत प्रतिवादी बनाइएको थियो ।

आइतबार रविसँगै ३१ जनालाई प्रतिवादी बनाइएको हो । त्यसमध्ये आठ वटा कम्पनी छन् । आरोपीहरूविरूद्ध एक अर्ब ५१ करोड ४० लाख १९ हजार रूपैयाँ विगो दावी गरिएको छ । वकिल कार्यालयले लीला पछाई र विश्वविक्रम राईलाई भने क्रिप्टोको कारोवारको आरोपमा पनि मुद्दा चलाइएको छ । सहकारी ठगी प्रकरणमा पूर्वगृहमन्त्रीसमेत रहेका लामिछाने २ कात्तिकमा काठमाडौँबाट पक्राउ परेका थिए । पहिलो चरणमा पक्राउ पूर्वी जारी भएकामध्ये सूर्यदर्शन सहकारीका पूर्वअध्यक्ष जिवी, उनका दाइ भूपेन्द्र राई, थानबहादुर बुढा, धीरजकुमार दास, हेमन्त अधिकारी, प्रमोद भट्टराई, सुरज श्रेष्ठ, आइस्मा गुरुङ, कविता तामाङ, सार केंसी, दिनेश रोका, ललिता तामाङ, सृष्टि मानन्धर र ऋण अधिकृत बुद्धि गुरुङ फरार छन् ।

प्रतिवादीहरू भने नेत्रपाणी वास्तीला, देवेन्द्रबाबु राई, विज्ञान राई, विश्वविक्रम राई, विशाल तामाङ, नवीन अछामी, रविना रिमाल, असरफ अली सिद्धिकी, दीपक लामा, अन्नन्तबाबु राई, ओमप्रकाश गुरुङ, वीरबहादुर रानाभाट, दीपा न्यौपाने, कल्पनाकुमारी श्रेष्ठ, ज्ञानबहादुर बज्जन, मीना गुरुङ, सूर्यध्वज न्यौपाने, आरती गुरुङ, लीलाबहादुर गुरुङ, पेशलाकुमार राई, कृष्णबहादुर गुरुङ, देवकुमार नेपाली र शकुन्तला गुरुङ छन् ।

यस्तै, मिश्रकुमारी गुरुङ, रिंतु ताम्राकार, लक्ष्मीप्रसाद पौडेल, कैलाशकुमार दलामी, कुमार रमतेल, अनुज नकर्मा, शिवबहादुर गुरुङ र भविष्यवर अर्याललाई पनि प्रतिवादी बनाइएको छ । आठवटा कम्पनीलाई पनि प्रतिवादी बनाइएको छ । जसमा गोरखा मिडिया नेटवर्क प्रा. लि, नेचर हब्स इन्टरनेसनल प्रा. लि, नेचर नेस्ट प्रा. लि, जिवी ग्रुप अफ कम्पनिज प्रा. लि, गोर्खा ग्रुप मल्टी इन्भेस्टमेण्ट प्रा. लि, मन्दरा स्पा एण्ड वेलेनेस सेन्टर प्रा. लि, स्पिडउड रिथल स्टेट एण्ड हाउजिङ प्रा. लि र नेपाल श्री मल्टी मिडिया प्रा. लि छन् ।

यसअघि सहकारी ठगी प्रकरणमा प्रहरीले पूर्वगृहमन्त्रीसमेत रहेका लामिछानेसहित ५१ जनालाई प्रतिवादी बनाएर सरकारी वकिलको कार्यालयलाई प्रतिवेदन बुझाएको थियो । प्रतिवेदन अध्ययनपछि सरकारी वकिलको कार्यालयले सहकारी ठगी प्रकरणमा राई, लामिछाने, जोशीलगायतलाई प्रतिवादी बनाएर मुद्दा दर्ता गरेको हो ।

रविको सांसद...

हैसियतले कुनै कार्य गर्न वा कुनै अधिकार वा उन्मुक्ति प्राप्त हुने छैन र त्यस्तो अवधिभर निज निलम्बनमा रहने र पारिश्रमिक, सेवा र सुविधासमेत स्थगित हुने छ । सभामुखले पत्र प्राप्त गरेपछि निलम्बन प्रक्रिया अघि बढाउने प्रावधान छ । संसद् सचिवालयका प्रवक्ता गिरिले आज सोमबार सभामुख देवराज धामिरेसमक्ष पत्र पेस गरिने बताए । गिरीका अनुसार कास्की प्रहरीले उनलाई जिल्ला सरकारी वकिलको कार्यालयले पठाएको अभियोगपत्र दर्तासम्बन्धी जानकारी अनुसार रविसँगै विगो माग गर्दै प्रतिवादी बनाइएको छ ।

भारतमा चलेन...

गृहमन्त्री अमित साह, रक्षामन्त्री राजनाथ सिंह, विदेश मन्त्रालयका सचिव विक्रम मिश्री र भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)का विदेश विभागा इन्चार्ज डा. विजय चौधाइवालेसँग भेटौन चाहेकी थिइन् । तर उनको प्रयास निरर्थक भयो । चौधाइवालेसँग आरजुको

राखीबाला सम्बन्धनसमेत थियो । तर यो सम्बन्धले कूटनीतिक सम्बन्धमा निरन्तरता नपाएको एक जना राजनीति विश्लेषकले टिप्पणी गरे ।

धुलिखेलमा रहेको विश्वविद्यालयको कार्यक्रम दिल्लीमा !

सबैभन्दा रोचक त परराष्ट्रमन्त्री राणा भारतमा जानका लागि काठमाडौँ विश्वविद्यालयको आयोजनामा नयाँ दिल्लीमा कार्यक्रम राखियो । काठमाडौँ विश्वविद्यालयको 'नेपाल सेन्टर फार कन्टेम्पोररी स्टडिज'ले भारतको इग्रेो फाउन्डेसनलाई सहआयोजक राखेर नेपाल-भारत इकोनोमिक कन्वलेभ नामक कार्यक्रम राखेको थियो शुक्रवार । कार्यक्रमको चाँजोपाँजो भारतको नयाँ दिल्लीको जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालयमा विद्यार्थिविधि गरेका काठमाडौँ विश्वविद्यालयका एग्रेसिएट प्रोफेसर उद्भव प्याकुरेलले मिलाएका थिए । उनी आयोजक संस्थाका सदस्यसचिवसमेत हुन् । परराष्ट्रमन्त्रीलाई अर्थात्सम्बन्धी कार्यक्रमको अतिथि राखेपछि काठमाडौँ विश्वविद्यालयका उपकुलपति प्रा.डा. भोला थापासमेत उक्त कार्यक्रममा गएनन् । थापा वक्ताहरूको पहिलो सूचीमा थिए । प्रधानमन्त्री ओलीको भारत भ्रमण तय गर्नकै लागि गोक्यरूपमा परराष्ट्रमन्त्री राणा जान नमिल्ने भएपछि यस्तो कार्यक्रम राखिएको बताइएको छ ।

प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयले पुस २५ गतेबाट भारत जाने गरी प्रधानमन्त्रीलाई भारत भ्रमणको निम्तो आइसकेको दावी गरेको छ । तर परराष्ट्रले भने यसको कुनै तयारी नरहेको जनाएको छ । 'कर्तव्य कुरा प्रधानमन्त्री ओलीको इन्ट्रेस्टको कुरा हो । उहाँ भारत जान चाहिरहुनुभएको छ । तर भारतबाट फ्रिन सिग्नल छैन,' परराष्ट्रका एक उच्च अधिकारीले भने । अहिले परराष्ट्रमन्त्रीको भारत भ्रमण कुनै सरकारी चाँजोपाँजो मिलाउनभन्दा पनि नियमित स्वास्थ्य जाँचका लागि पुगेको परराष्ट्रमन्त्रीको सचिवालयले जनाएको छ । 'उहाँ स्वास्थ्य उपचारका लागि जानुभएको हो । यो नियमित हो । त्यसक्रममा कार्यक्रम पनि भएकोले सहभागी हुनुभएको हो । सरकारीस्तरमा भेटवार्ताको कुनै कार्यतालिका थिएन,' सचिवालयले भन्यो ।

आइतबार मन्त्री राणाले नयाँ दिल्लीको साकेतमा रहेको म्याक्स अस्पतालमा आफ्नो स्वास्थ्य जाँच गराएन । २०८० चैतमा पनि आरजुले यहाँ पुगेर थाइराइडको उपचार गराएका थिइन् । त्यतिबेला उनको हाइपर प्याराथाइरोइडजमको शल्यक्रिया भएको थियो । प्रधानमन्त्री ओलीले गत मंसिर १७ देखि २० गतेसम्म चीनको औपचारिक भ्रमण गरेका थिए । भ्रमणका बेला दुई देशबीच विआअआई फ्रेमवर्कअन्तर्गतका १० वटा परियोजना अघि बढाउने सहमति भएको थियो । उक्त सहमतिले गर्दा भारत भर्ने चिडिएको हुनसक्ने अनुमान गरिएको छ । योसँगै ओलीको भारत भ्रमण अनिश्चित हुने देखिएको जानकारहरू बताउँछन् ।

हकदाती सम्बन्धी ३५ दिने सूचना

कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम मिति २०६२/०३/१५ मा दर्ता भएको **प्रा. लि. नं. ३७७८८** को **इन्फो एक्स प्रा. लि. को मिति २०८१/०८/०१** गतेमा सम्पन्न विशेष साधारणसभामा निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम वित्तीय खासरीको तयारी तयारी निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कौही कसैको कुनै किसिमको लेन्डेन बाँकी बक्यौता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन निराम निम्न लिखित लिक्विडेटरको कार्यालयमा हकदाती गर्न हुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ ।

लिक्विडेटरः शेर बहादुर रोकाया
सुजातपत्र नं. २८७, फोन नं.८८१५३७७७३
इमेल: rokayasherbahadur723@gmail.com

हकदाती सम्बन्धी ३५ दिने सूचना

कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम मिति २०६१/०१/०६ मा दर्ता भएको **प्रा. लि. नं. ६६६७०७** को **आइ. रि. सि. कन्सल्टिन्ग प्रा. लि. को मिति २०८१/०८/०१** गतेमा सम्पन्न विशेष साधारणसभामा निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम वित्तीय खासरीको तयारी तयारी निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कौही कसैको कुनै किसिमको लेन्डेन बाँकी बक्यौता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन निराम निम्न लिखित लिक्विडेटरको कार्यालयमा हकदाती गर्न हुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ ।

लिक्विडेटरः शेर बहादुर रोकाया
सुजातपत्र नं. २८७, फोन नं.८८१५३७७७३
इमेल: rokayasherbahadur723@gmail.com

युड्डमा रोजगार कम्पनी : Salik Concrete Carpenter Cont

पूर्व सोकीर्ण मिति: २०८१/०८/०७

क्र.सं.	कामदारको पद	माग रकमा	अतिरिक्त तलब	अधिकतम तलब	आयु	शिक्षण	सम्मान	अवधि	समाप्त	कार्य
१	Mason	15	0	1200	88.२५५४					
२	Shuttering Carpenters	15	0	1200	88.२५५४					
३	Steel Fixer	15	0	1200	88.२५५४					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पुष २३ गते (30 Dec 2024 - 7 Jan. 2025) सम्म हुनेछ ।

Access Partners Nepal Pvt. Ltd.
Tokha-10, Samakhusi, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-41956899, E-mail: mail@apnepal.com.np, Website: www.apnepal.com.np

CYPRUS मा रोजगार कम्पनी : S. MERK INTERPRISES LTD

पूर्व सोकीर्ण मिति: २०८१/०८/०२

क्र.सं.	कामदारको पद	माग रकमा	अतिरिक्त तलब	अधिकतम तलब	आयु	शिक्षण	सम्मान	अवधि	समाप्त	कार्य
1	DOMESTIC WORKER	0	25	400	५६.५८९१					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पुष १४ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ ।

Kathmandu International Incorporate Pvt. Ltd.
Tokha Municipality-10, Samakhusi, Kathmandu, Phone No. 01-4960635, 4952265
4960635 Mobile No., 9816201787, 9851998085 Email: kintanep@nepal@gmail.com

युड्डमा रोजगार कम्पनी : STALLION ON DEMAND LABOR SUPPLY L.L.C.

पूर्व सोकीर्ण मिति: २०८१/०७/०७

क्र.सं.	कामदारको पद	माग रकमा	अतिरिक्त तलब	अधिकतम तलब	आयु	शिक्षण	सम्मान	अवधि	समाप्त	कार्य
1	Building Labourer	100	0	800	८४.२५५४					
2	Industrial Electrician	50	0	1200	88.२५५४					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पुष १४ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ ।

Like International (Pvt) Ltd.
Balkumari-9, Lalitpur, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-44181444, Email: info.likeinternational@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : Gulf Asia Contracting Company.

पूर्व सोकीर्ण मिति: २०८१/०८/०७

क्र.सं.	कामदारको पद	माग रकमा	अतिरिक्त तलब	अधिकतम तलब	आयु	शिक्षण	सम्मान	अवधि	समाप्त	कार्य
1	Construction Worker	100	0	1000	३६.०००					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पुष १४ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ ।

AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD. (Kumari Overseas Services Pvt. Ltd.)
Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

युड्डमा रोजगार कम्पनी : TIHRAL EMPLOYMENT L.L.C

पूर्व सोकीर्ण मिति: २०८१/०८/०७

क्र.सं.	कामदारको पद	माग रकमा	अतिरिक्त तलब	अधिकतम तलब	आयु	शिक्षण	सम्मान	अवधि	समाप्त	कार्य
1	Building Worker/Labour	35	0	900	३३.९५४					
२	Concrete Mason	३०	०	१२००	८८.२५५४					
३	Construction Carpenter Genral	३५	०	१२००	८८.२५५४					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पुष १४ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ ।

DOTI OVERSEAS PVT. LTD.
Airport Tilganga -09, Shambhumang, Kathmandu Tel: 9851062705, E-mail : sec.dotioverseas@gmail.com, website:www.dotioverseas.com.np

युड्डमा रोजगार कम्पनी : DOUGLAS OHI - L.L.C - O.P.C

पूर्व सोकीर्ण मिति: २०८१/०८/०७

क्र.सं.	कामदारको पद	माग रकमा	अतिरिक्त तलब	अधिकतम तलब	आयु	शिक्षण	सम्मान	अवधि	समाप्त	कार्य
1	Carpenter	३०	०	१२००	८८.२५५४					
२	Mason	३०	०	१२००	८८.२५५४					
३	Scaffolder	१०	०	१२००	८८.२५५४					
४	Steel Fixer	३०	०	१२००	८८.२५५४					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पुष १४ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ ।

EARTH SMART HUMAN RESOURCES NEPAL PVT.LTD.
Sinamangal, Kathmandu-9, Phone No. +977-01-4574652, 4574653
Website: www.earthsmartnepal.com Email : earthsmartnhr@gmail.com

आजको राशिफल

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव, माइण्ड मेनेजमेन्ट गुरु
इन्टरनेसनल एस्ट्रोलाजिकल फोरम
सानेपा, काठमाडौँ, नेपाल
फोनः ९८४१५९२५५२,
Email: dhruvswamig@gmail.com

सोमबार, ०८ पुस, २०८१

मेष	पहिलेको श्रम र लगानीबाट फाइदा हुनेछ ।
वृष	सानो प्रयत्नले कीर्तिमानी कामको सौभाग्य मिले ।
मिथुन	अरूको करकापमा काम गर्न बाध्य ।
कर्कट	सामान्य कामका लागि धेरै ढोडपत्र गर्नुपर्ने ।
सिंह	रमाइलो यात्रा र भेटघाटको अवसर जुट्नेछ ।
कन्या	दिन उत्साहवर्धक, नैतिक मर्यादा पालना ।
तुला	सफलताले हीसला, विशेष काममा जग बसाउने ।
वृश्चिक	अध्ययनमा प्रगति, लेखन तथा सिर्जनाबाट सफलता ।
धनु	फाइदा हेर्दा नाम बिग्रने तापनि धन आर्जन ।
मकर	नयाँ काम थालनी, सहयोगीहरूले साथ मिले ।
कुम्भ	सुखद समाचारले मनको डर उत्साहमा रूपांतरण ।
मीन	दिन रमाइलो, नयाँ कामको प्रस्ताव आउनेछ ।

प्रहरी तथा एम्बुलेन्स

प्रहरी कन्ट्रोल क प्रहरी जिल्ला प्रहरी (काठमाडौँ)	१००
जिल्ला प्रहरी (ललितपुर)	४२६९९४५ / ४२६९७९०
जिल्ला प्रहरी भक्तपुर	५५२१२०७
आक्रामिक प्रहरी सेवा	६६९१८६२१
परोपकार एम्बुलेन्स सेवा	४२६०८५९
विशालबजार एम्बुलेन्स सेवा	४२४४१२१
रेडक्रस एम्बुलेन्स सेवा	४२२०८९४
ललितपुर रेडक्रस एम्बुलेन्स सेवा	५५४५६६६
अप्रवाल सेवा केन्द्र	४४२४८७५
बाल हेल्थलाइन नेपाल	१०९८
वालवालिका खोजतलास सम्बन्ध केन्द्र	१०९८ / ४२६९००६

अस्पताल र विविध

दमकल	१०१
रक्तसञ्चार केन्द्र	४२२५३४४
नेपाल आँखा बैक	४४९३६८४
नेपाल आँखा अस्पताल	४२५०६११
मध्यपुर अस्पताल, भक्तपुर	०१-६६२९५६८
तिलगंगा आँखा अस्पताल	४४९३६८४
वीर अस्पताल	४२२९१८८
त्रिबि शिक्षण अस्पताल	४४१२७७०
प्रसूति गृह	४४२३२७६
टेकु अस्पताल	४२५३३९६
पाटन अस्पताल	४५२२२७८
भक्तपुर अस्पताल	६६९०६७६
मानसिक अस्पताल	५५२९३३३
कार्नि बाल अस्पताल	४४९४७९८ / ४४२७४५२
काठमाडौँ मोडेल अस्पताल	४२४०८०५६
वी एण्ड बी अस्पताल	५५३३२०२
मोडिकेयर नेसनल अस्पताल	४४६७०६७
मोडिकेयर नेसनल अस्पताल (एम्बुलेन्स)	४४६७०६७
फ्रेन्ड्स अफ शान्ता भवन	४४७०१८१

नेपाल अर्थोपेडिक अस्पताल

काठमाडौँ मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल, सिनामंगल	४४९३७५२
नेपाल मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल, जोरपाटी	४९११००८
कान्तिपुर डेण्टल हॉस्पिटल, महाराजगञ्ज	४३७०१३६
कान्तिपुर हॉस्पिटल, सुविधानगर, तिनकूने	४१११९५७ / ८५८
ओम हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर	४४७६२२५
नर्मिक, धापाथली	४२५८५५४
सहिद गंगालाल राष्ट्रिय हृदय रोग केन्द्र लाइफ केयर अस्पताल	४३७३२२ / ४३७३७४
मितिरी अस्पताल	४२२७७३५
म्यापिटल हॉस्पिटल (प्रा.) लि.	६६२१७६६२६३४०१६
श्री सत्यमा नि:शुल्क एम्बुलेन्समा शववाहन (पूर्व काठमाडौँ)	४४४०२२
नि:शुल्क होमियो दातव्य	४४९८०३५
चिकित्सापरशववाहन सेवा (काठमाडौँ) भक्तपुर रेडक्रस एम्बुलेन्स	४२५५५४० / ४२५५५४१
चिकित्सापरशववाहन सेवा (काठमाडौँ) भक्तपुर रेडक्रस एम्बुलेन्स	६६९२२६६
चिकित्सापरशववाहन सेवा (काठमाडौँ) भक्तपुर रेडक्रस एम्बुलेन्स	४३३३४२४ / ४३६०८८९
मानसिक अस्पताल	४४८०१७०
ह्यामस अस्पताल, बुद्धनगर	४७८४४८० / ४७८५१५७
ईशान बाल नर्सिंग होम तथा प्रसूति गृह (प्रा.) लि.	४३५४३७ / ४३६९६२२
गोर्खा अस्पताल र रिसर्च इन्स्टिट्यूट	४२५८५२४ / ४२५८५५१
मनमोहन मेमोरियल अस्पताल, लैनचौर	४४११६०५ / ४४२०८२३
भरोसा अस्पताल प्रा. लि., बानेश्वर	४४७४९६८ / ४४८९८९१

शताह्न र विविध

सामुदायिक मानसिक स्वा.से. केन्द्र, डाँछी	०१ ६९१२१४४
जनमैत्री हॉस्पिटल, बालाजु	४३६६३०१-०५
विनायक अस्पताल तथा प्रसूति गृह, गोगबु	४३६३९५२ / ४३६०८४८
नेपाल चन्दा अस्पताल	४२०२९३
पशुपति आईघाट सेवा केन्द्र	४४९२९९९
देव कर्नर नि:शुल्क शववाहन सेवा	४४३०२३३
नेपाल मिटर ट्याक्सी संघ	४२२४३७४

नेपाल राष्ट्र बैंक

०८ पुस, २०८१ (२३ डिसेम्बर, २०२४)

मुद्रा	छा
--------	----

सम्पति शुद्धीकरण निवारणमा नेपालको अवस्था सुधान उच्चस्तरीय बैठक

काठमाडौँ- सम्पति शुद्धीकरण निवारणमा नेपालको अवस्थाबारे मूल्यांकन र सुधारको भावी कार्यदिशाबारे प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको उपस्थितिमा शीर्ष राजनीतिक नेतृत्व, उच्च प्रशासनिक नेतृत्व र सम्बन्धित निकायका प्रतिनिधिबीच आइतबार उच्चस्तरीय छलफल भएको छ।

प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय, सिंहदरवारमा आइतबार भएको छलफलमा नेपाली कांग्रेसका सभापति एवं पूर्वप्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा, उपप्रधानमन्त्री, मन्त्री, राजनीतिक संयन्त्रमा रहेका नेता नेकपा एमालेका वरिष्ठ उपाध्यक्ष ईश्वर पोखरेल, महासचिव शंकर पोखरेल, नेपाली कांग्रेसका उपसभापति पूर्णबहादुर खड्का, कांग्रेस महामन्त्री गणेशकुमार थापालगायत सहभागी बैठकमा सम्पति शुद्धीकरण निवारणमा नेपालको अवस्थाबारे प्रस्तुतिकरण गरिएको थियो।

फाइनालिसयल एक्सन टास्क फोर्स (एफएटिएफ)ले सम्पति

शुद्धीकरण, आतंककारी कार्य तथा आम विनाशका हातहतियारनिर्माण र विस्तारमा वितीय लगानीजस्ता गैरकानुनी क्रियाकलाप निवारण गर्ने उद्देश्यका साथ अन्तर राष्ट्रिय मापदण्ड निर्धारण गरेको छ। सदस्य राष्ट्रले एफएटिएफका मापदण्ड पालना गर्नुपर्ने छ। नेपाल २०१९ सालमा एफएटिएफको सदस्य भएको थियो। तत्पश्चात यस क्षेत्रमा कानुनी, नीतिगत र संरचनागत रूपमा काम हुँदै आएको छ। एशिया प्रशान्त क्षेत्रमा एसिया प्यासिफिक ग्रुप अन मनी लाउण्डरिङ (एपिजी)ले यहाँका मुलुकबीच यस विषयमा साक्षात् काम गर्दै आएको छ।

एपिजीले गरेको मूल्यांकनमा नेपालसहित विश्वका २५ मुलुक 'जुरिस्टिक्सन अण्ड इन्क्रिडिड मानिटरि' (जे लिस्ट)मा पर्ने अवस्थामा रहेकाले यसमा सुधारका लागि बैठकमा सहज छलफल भएको थियो। आगामी जनवरीमा फिलिपिन्समा हुने एपिजीको 'फेस टु फेस' बैठकमा नेपालको राजनीतिक प्रतिवद्धता

र सुधारका पहलसहित प्रस्तुति राखेर नेपाललाई 'जे लिस्ट'मा पर्न नदिन पहल गर्न छलफलका क्रममा सुझाव दिइएको छ।

छलफलमा प्रधानमन्त्री ओलीले यसलाई सबैले गम्भीरतापूर्वक लिएर स्थितिमा सकारात्मक परिवर्तन ल्याउन भोलिदेखि नै प्रभावकारीरूपमा काम गर्नुपर्नेमा जोड दिए। उनले आर्थिक क्रियाकलापमा कतै बढी कडाई र कतै बढी नरम हुँदा असन्तुलन देखिएको तथा अनेक कार्यविधि र संयन्त्रका कारण उद्योगी, व्यवसायी निरुत्साहित पनि भएकामा यस अवस्थामा सुधार ल्याउनुपर्ने बताए। उनले भर्खरै स्थिरताको लक्ष्यका साथ नयाँ सरकार बनेको र स्थितिमा सुधार गर्न पहल गरिरहेकाले भरपर्दो राजनीतिक प्रतिवद्धताका साथ अन्तर्राष्ट्रिय मञ्चलाई त्यही आधारमा रिपोर्टिङ गर्नुपर्ने बताए।

नेपाली कांग्रेसका सभापति देउवाले कसले कहाँ के सामान किन्छ भन्ने हिसावकिताव नै नहुने

भएकाले सम्पति शुद्धीकरणलाई कार्यान्वयन गर्नु गाह्रो कुरा हो भने। उनले आर्थिक कारोवारका विविध पक्षबारे जनतालाई सिकाउनुपर्ने र स्थितिमा सुधार ल्याउनुपर्नेमा जोड दिए।

सम्पति शुद्धीकरणको अवस्थामा सुधार ल्याउन सरकारले गत असार १७ गतेको मन्त्रिपरिषद्को निर्णयबाट नेपालमा सम्पति शुद्धीकरण तथा आतंककारी कार्यमा वितीय लगानी निवारणसम्बन्धी राष्ट्रिय रणनीति स्वीकृत गरेको छ। यही पुस ५ गतेको मन्त्रिपरिषद्को बैठकले सम्पति शुद्धीकरण निवारणका लागि तीन नियमनकारी निकाय तोकने निर्णय गरेको थियो। सो बैठकले सवारीसाधन खरिद कर्जा प्रवाह गर्ने व्यवसायी र सामाजिक सुरक्षा कोषका लागि नेपाल राष्ट्र बैंक, सवारीसाधन विक्री गर्ने व्यवसायीका लागि यातायात व्यवस्था विभाग र इन्भेस्टमेन्ट कम्पनीका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई नियमनकारी निकाय तोकिएको थियो। रसस

सञ्चार र मिडियासम्बन्धी सम्मेलन सुरु

काठमाडौँ (प्रस)- सामाजिक सञ्जालको व्यापकता र प्रविधिको तीव्र विकास र प्रयोगसँगै आमसञ्चार क्षेत्र देखिएका सम्भावना र चुनौतीबारे बौद्धिक विमर्श गर्ने उद्देश्यले आइतवारदेखि यहाँ सञ्चार र मिडियासम्बन्धी सम्मेलन सुरु भएको छ।

त्रिभुवन विश्वविद्यालय केन्द्रीय पत्रकारिता विभाग र सेन्टर फर मिडिया रिसर्च नेपालको आयोजनामा आजसम्म चले उक्त सम्मेलनमा व्यापक हुँदै गएको गलत सूचना प्रवाह, सामाजिक सञ्जालको प्रयोग, सञ्चारमाध्यममा देखिने पक्षधरता र सञ्चार साक्षरतालगायत सञ्चारसम्बद्ध एक दर्जनभन्दा बढी विषयमा कार्यक्रम तथा अनुसन्धान पत्रहरूमाथि छलफल हुने छन्।

सम्मेलनको उद्घाटन सत्रमा प्रमुख विषयवस्तु प्रस्तुत गर्दै प्राध्यापक पी खरेलले प्रविधिको पत्रकार र सञ्चारमाध्यमलाई जतिसुकै सुविधासम्पन्न बनाए पनि घटनाक्रमको स्वच्छ तथा संकलनमा आधारित समाचार सम्प्रेषण अझै पनि चुनौतीपूर्ण रहेको बताए। 'प्राप्त सूचनाको सत्यता परीक्षण र पुनःपरीक्षण हुनुपर्ने विचार बुद्धकै पालामा आएको हो तर अहिले पनि पुनःपरीक्षण नगरिएका समाचार सञ्चारमाध्यममा उल्लेख्य मात्रामा भेटिन्छन्,' उनको भनाइ थियो।



यसबाहेक प्राकृतिक प्रकोप वा दुर्घटनाको समाचार सम्प्रेषणमा अपनाउनुपर्ने सचेतताको अभाव टडकारो देखिएको उनको भनाइ थियो। डिजिटल प्रविधिका कारण परम्परागत आमसञ्चारमाध्यमले आफूलाई अबाधक हुनुपर्ने उनले उल्लेख गरे। त्रिभुवन विश्वविद्यालय विभाग प्रमुख डा. कुन्दन अर्यालले पाठक दर्शक र श्रोताहरू विगतको तुलनामा अत्यन्त सक्रिय रहेको उल्लेख गर्दै जिम्मेवारीपूर्वक सम्पादन

गरिएका सञ्चार सामग्रीको आवश्यकता अझै टडकारो ढंगले महसूस हुन थालेको धारणा राखे। सम्मेलनको उद्देश्य निर्णयित पठनपाठनलगायत सञ्चारसम्बन्धी प्राज्ञिक गतिविधि, पाठक, दर्शक र श्रोतालाई एक अर्कासँग नजिक ल्याउनु रहेको पनि उनले बताए। सम्मेलनमा नेपाल र दक्षिण एसियाली मुलुकहरू भारत, बंगलादेश र श्रीलंकाका सञ्चारविद् सहभागी छन्।

हिम रिभर पावर लि.को

वार्षिक साधारणसभा बस्ने सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

दोस्रो प्रकाशन मिति : २०८१/०९/०८

यस कम्पनीको आ.व. ०८०८/१ को वार्षिक साधारणसभा निम्न मिति, समय, स्थानमा बसी निर्धारित प्रस्ताव उपर छलफल गर्ने गरी संचालक समितिको निर्णय अनुसार आह्वान गरिएकाले सम्पूर्ण शेयरधनीलाई उपस्थितिका लागि सूचित गरिएको छ।

लिखित:

मिति : २०८१/०९/२९ गते सोमबार
समय : विहान १:०० बजे
स्थान : कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय प्राङ्गण, सिनामंगल, भीमसेनगोला काठमाडौँ।

छलफलका प्रस्ताव:

- संचालक अध्यक्षज्यूद्वारा प्रस्तुत आ.व. ०८०८/१ को वार्षिक प्रतिवेदन सन्वधमा।
- लेखापरिक्षकज्यूद्वारा प्रस्तुत आ.व. ०८०८/१ को लेखापरिक्षण प्रतिवेदन, आय-व्यय विवरण र वासलात माथि छलफल र सम्वन्धन गर्ने।
- आगामी आ.व. ०८१०/२ को लागि लेखापरिक्षकको नियुक्ति गर्ने र पारिश्रमिक तोक्ने।
- विविध।

आजाले
कम्पनी सचिव

अटल ववत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.

गोकर्णेश्वर-६, जोरपाटी, काठमाडौँ

१५औँ वार्षिक साधारण सभाको सूचना !

(प्रकाशित मिति : २०८१/०९/०८ गते, सोमबार)

यस संस्थाको सञ्चालक समितिको मिति २०८१/०९/०६ मा बसेको बैठकको निर्णय बमोजिम संस्थाको १५औँ वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा हुने भएकोले उक्त साधारणसभामा सम्पूर्ण शेयर सदस्य ज्यूहरूलाई गरिमाय उपस्थितिका लागि यस सूचना मार्फत जानकारी तथा अनुरोधका साथ हार्दिक आमन्त्रण सहित यो सूचना प्रकाशित गर्दछ।

तपस्विल

मिति : २०८१/०९/२७ गते, शनिवार
स्थान : संस्थाको कार्यालय गोकर्णेश्वर-६, जोरपाटी, काठमाडौँ
समय : विहानको १०:३० बजेदेखि ३:०० बजेसम्म

सचिव
सञ्चालक समिति

हिफ्को इस्पात लिमिटेड

वार्षिक साधारणसभा सम्बन्धी सूचना

मिति २०८१-०८-२८ को संचालक समितिको बैठकको निर्णय अनुसार यस कम्पनीको आ.व. २०८०/८१ को वार्षिक साधारण सभा मिति २०८१ पुष २९ गते, विहान ११:०० बजे, कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, गणबहाल २२, काठमाडौँमा निम्न विषयहरू उपर छलफल गरी निर्णय गर्न बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

छलफलका प्रस्तावहरू:

- आ.व. २०८०/८१ को वार्षिक प्रतिवेदन पारित गर्ने।
- आ.व. २०८०/८१ को लेखापरिक्षकको प्रतिवेदन विवरण उपर छलफल गरी पारित गर्ने।
- आ.व. २०८१/८२ का लागि लेखा परिक्षकको नियुक्ति र निजको पारिश्रमिक तोक्ने।
- आ.व. २०८०/८१ दफा ७८ को उद्घोषण प्रस्तुत गर्ने सन्वधमा।
- विविध।

सञ्चालक समितिको आजाले।

कर्मचारी नरहेको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न इजाजत प्राप्त यस Janashakti International Services Pvt.Ltd. इजाजत नम्बर १९९/०८६/०८९ मा कार्यरत निम्न कर्मचारी हाल यस कार्यालयबाट राजीनामा दिई कार्यरत नरहेको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ। निम्नका यस प्रा.लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्वन्धी कुनै पनि काम नगर्न/नगराउनु हुन यसै सार्वजनिक सूचनाद्वारा सम्वन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ र यदि यसो गरे गराएमा यस प्रा.लि. जिम्मेवार हुने छैन। साथै कुनै दावी विरोध भएमा ७ (सात) दिनभित्र यस प्रा.लि. मा वा वैदेशिक रोजगार कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुपर्ने अनुरोध गरिन्छ।

सि.नं.	नाम वर	ना.प्र.प्र.नं.
१.	आरुति धिबिडु	२१-०१-७४-०३८३७
२.	विद्याल रावल	२-१-२२६१९
३.	गणेश कुमार धाले	२८७
४.	पद्म बहादुर विश्वकर्मा	३१९१०
५.	प्रवेश कुमार फिरीक	३१९१०

Janashakti International Services Pvt. Ltd. काठमाडौँ, नेपाल
Reg. No. 199/086/089, Tel. +977-1-4466220, Cell No. +977-985199331, 984666381, 981531988, 98131354, 9847724581, 9851109442, Email: info@janashakti.com, Web: www.janashakti.com

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना

यस कार्यालयमा २०७९/०९/११ मा दर्ता भएको प्रालिनं. २०९४२६ को संख्यापर एचएचकेर डेभलपमेन्ट कम्पनी प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०८१/०९/०८ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६(१) बमोजिम खारेज गरिएको व्यहोरा सन्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

स्वच्छन्द बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.

सुतेपोटी-७, चावहित, काठमाडौँ, फोन नं. ०१९८२०३८६, ८५८२०३८८

१५ औँ वार्षिक साधारणसभा सम्बन्धी सूचना

यस स्वच्छन्द बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.को मिति २०८१/०८/२९ गते बसेको संचालक समितिको बैठकको निर्णय अनुसार १५औँ वार्षिक साधारणसभा विभिन्न प्रस्तावहरू उपर छलफल गरी पारित गर्न निम्न मिति, समय र स्थानमा हुने भएकोले उक्त साधारणसभामा सम्पूर्ण शेयर सदस्य ज्यूहरूलाई गरिमाय उपस्थितिका लागि यस सूचना मार्फत हार्दिक आमन्त्रण सहितको यो सूचना प्रकाशित गर्दछ।

मिति : २०८१/०९/२७ शनिवार

समय : विहान १०:३०

स्थान : संस्थाको कार्यालय प्राङ्गणमा

अध्यक्ष
संचालक समिति

हुलास स्टील इण्डस्ट्रिज लिमिटेडको

वार्षिक साधारण सभा बस्ने सूचना

मिति २०८१/०९/०४ (तदनुसार २० डिसेम्बर २०२४) गते संचालक समितिले गरेको निर्णय अनुसार यस कम्पनीको ४३ औँ वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा निम्न विषय उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुनाले शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

वार्षिक साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान :

मिति : २०८१ पुस २८ गते (१२ जनवरी २०२५) आइतवार।

समय : अपराह्न २:३० बजे।

स्थान : कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, गोल्लुङ हाउस, गणवहाल, काठमाडौँ।

छलफलका विषयहरू :

- आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को संचालक समितिको प्रतिवेदन पारित गर्ने।
- लेखा परीक्षकको प्रतिवेदन सहितको ३१ अघाड २०८१ को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह लगायत वित्तीय विवरणहरू उपर छलफल गरी स्वीकृत गर्ने।
- संचालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम लाभांश रिवकृत गर्ने।
- व्यवसायिक सामाजिक जिम्मेवारीका लागि छुट्याइएको रकम अनुमोदन गर्ने।
- कम्पनी ऐनको दफा ७८ अन्तर्गतको प्रतिवेदन र उद्घोषणा प्रस्तुत गर्ने।
- संचालकहरूको पारिश्रमिक अनुमोदन गर्ने।
- आर्थिक वर्ष २०८१/८२ का लागि लेखा परीक्षकको नियुक्ति र निजको पारिश्रमिक तोक्ने।
- विविध।

नोट : साधारण सभा तथा लाभांश वितरण प्रयोजनका लागि कम्पनीको शेयर दर्ता पुस्तिका मिति २०८१ पुष २९ गते एक दिनका लागि बन्द गरिनेछ।

संचालक समितिको आजाले
कम्पनी सचिव

हिमस्टार उर्जा कम्पनी लिमिटेडको

छैटौँ वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस हिमस्टार उर्जा कम्पनी लिमिटेडको संचालक समितिको मिति २०८१/०८/०५ गते बसेको बैठकको निर्णयानुसार यस कम्पनीको छैटौँ वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, स्थान र समयमा निम्न विषय उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावको उपस्थितिका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

१. सभा हुने मिति समय र स्थान :

- मिति : २०८१/०८/२७
- सभा हुने स्थान : कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, का.म.न.पा. वडा नं. ७, गौरीघाट, काठमाडौँ।
- समय : विहान ११:०० बजे

छलफलका विषय :

- क) सामान्य प्रस्ताव
१) अध्यक्ष ज्यूको मन्तव्य तथा संचालक समितिको वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरी पारित गर्ने सन्वधमा।
२) लेखा परिक्षकको प्रतिवेदन सहित २०८१ साल अघाड मसालसम्मको वासलात, नाफा नोक्सान तथा नगद प्रवाह विवरण र तत्सम्बन्धित अनुसूचिहरू माथि छलफल गरी पारित गर्ने सन्वधमा।
३) आर्थिक वर्ष २०८१/२०८२ को लागि लेखा परिक्षकको नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने सन्वधमा।
४) नियमावलीको दफा २८ को आवश्यक संशोधन गर्ने सन्वधमा।
ख) विशेष प्रस्ताव
१) संस्थाको चुक्ता पूँजी तथा संचित मुनाफको जम्मा रकम भन्दा बढी ऋण लिएको अनुमोदन गर्ने सन्वधमा।

सुन्दरहरौँचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

विराटचोक, मोरङ

कोशी प्रदेश, नेपाल

क्याटलम विधिबाट १०० KVA को जेनेरेटर

खरिद कार्य सम्बन्धी सूचना

(प्रकाशित मिति २०८१/०८/०८ गते)

यस कार्यालयका लागि उत्पादक वा अधिकृत बिक्रेताद्वारा निर्धारित दरमा (क्याटलम सपिड्ज) खरिद गर्ने कार्यविधि, २०७४ अनुसार देहायका मालसामान खरिद गर्नुपर्ने भएकाले त्यस्तो मालसामान उत्पादन वा विक्री वितरण गर्ने इच्छुक आधिकारिक फर्म वा कम्पनी वा संस्थाले आफ्नो फर्म दर्ता, एजेन्सी दर्ता, मूआकर दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, आ.व. २०८०/२०८१ को आयकर चुक्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि समावेश गरी तपसिलमा उल्लेखित सामानहरूको उत्पादनको आधिकारिक स्पेशिफिकेशन, गुणस्तर मूल्य र सुविधा सहितको विवरण (क्याटलम वा ब्रोसर) संलग्न गरी सिलबन्दी प्रस्ताव दर्ताको लागि यो ८ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ। प्रस्ताव दर्ता गर्न चाहने उत्पादक वा अधिकृत बिक्रेताहरूले मिति २०८१-०९-१६ गते समय दिउँसो १२:०० बजे भित्र यस कार्यालयमा प्रस्ताव दर्ता गराइसक्नु पर्नेछ। नियम अनुसार पेस हुन आएका सिलबन्दी प्रस्तावहरूलाई मिति २०८१-०९-१६ गते दिउँसो २:०० बजे यस कार्यालयमा खोलिने छ। प्रस्ताव पेस गर्ने अन्तिम दिन सार्वजनिक बिदा परेमा बिदा पछिको कार्यालय खुलेको दिन तोकिएको समय भित्र पेस गर्न सकिनेछ। कार्यालयले जारी गरेको आधिकारिक स्पेशिफिकेशन यस कार्यालयको वेबसाईडमा प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिल

क्र.सं.	विवरण	इकाई	परिमाण	कैफियत
१	जेनेरेटर	थान	१.००	

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

नेपाल इन्भेष्टमेन्ट नेमा बैंक लिमिटेडको

बैंकमा धितो राखेको चल/अचल सम्पतिहरू लिलाम बिक्री गर्ने

सम्बन्धी ०७ दिने अत्यन्त जरुरी सूचना

प्रकाशित मिति २०८१/०९/०८

यस बैंक (साबिक नेपाल इन्भेष्टमेन्ट बैंक लि. र नेमा बैंक नेपाल लि. एक आपसमा गाभिएर बनेको संस्था)को तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूले यस बैंकबाट उभोगो जालुगएको कर्जा रकम बैंक-सँग जालुगएको कर्जा सत्रकोटा बमोजिम तिन बुझाउनको लागि यस बैंकबाट पटक पटक लोभित ताकेता गर्दा तथा देवता बमोजिम विधिवन मितिलमा ऋण, कर्जा चुका गर्न सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत सत्रबन्धित ऋणी तथा जमानिकर्ताहरूले यो को पूर्ण देवास्ता गरी कर्जा चुका गर्नुलाई कुनै पहल नगरेको हुनाले यो लिलाम सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अतः यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ०७ दिनभित्र उक्त कर्जाको सत्रपूर्ण सौदा, व्याज तथा हर्जाना लगायतका अन्य देउस्तुर समेत तिरी बुझाई कर्जा चुका मुकान गर्न जालुगको लागि सत्रबन्धित ऋणीलाई यो सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। उक्त उभ्यादभिर समेत यो कर्जा चुका नगरेमा ऋणी सबैलाई अन्य कुनै सूचना नदिई नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा इजाजतपत्र प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई जारी प्रकृत निर्देशन, बमोजिम कर्जा सूचना केन्द्रको कालोसूचीमा समावेश गराउने व्यहोरा जानकारी गराउँदै कर्जाको सुरक्षणको रूपमा बैंकलाई धितोबन्धक लेखिदिएका तपसिलमा उल्लेखित सत्रपति जे जरुरो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा बैंक तथा वित्तीय संस्था सत्रबन्धी ऋण, २०७३, बैंक तथा वित्तीय संस्थाको ऋण असुली ऋण २०७८, बैंकको नियम तथा अन्य प्रचलित कानूनले दिइएको अधिकार प्रयोग गरी उल्लेखित बमोजिमको मिति, समय र स्थानमा गोप्य शिलबन्दी बोलपत्रको माध्यमबाट लिलाम बिक्री गरिने भएकोले यो सत्रपति खरिद गरिजिल ईच्छुक महानुभावहरूको जानकारीको लागि समेत यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। उक्त दिन उपस्थित हुन सत्रबन्धित ऋणी, सुरक्षण धनी, ईच्छुक खरिदकर्ता तथा सत्रबद्ध सबैमा अनुरोध छ। कुनै कारणवश तपसिलमा उल्लेखित सत्रपति लिलाम बिक्री नगरेमा यो सत्रपति अन्य व्यवस्था गरी बेचबिचन गर्नसक्ने वा प्रचलित कानून बमोजिम बैंकले सकार गरी लिनसक्ने र उक्त सत्रपतिबाट बैंकको सत्रपूर्ण बरचौता रकम असुल उपर नगरेमा प्रचलित कानून बमोजिम असुल उपर गर्न आवश्यक कारवाही अघि बढाईने व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

बोलपत्र पेश गर्ने अखित मिति	बोलपत्र खोलिने मिति
२०८१/०९/१८	२०८१/०९/१६ दिउँसो ३ बजे

तपसिल

क्र.सं.	ऋणी तथा व्यक्तिगत जमानिकर्ताको नाम ठेगाना/विवरण	धितो सुरक्षणमा रहेको चल/अचल सम्पतिहरूको विवरण
१.	ऋणी : पूर्ण माया राना (विविध कर्जा)- शाखा कार्यालय बुटवल (ना.प्र.नं. २/४४५६, मिति २०६३/०६/०६ मा जि.प्र.का. पाल्पाबाट जारी भएको) ठेगाना : बुटवल वडा नं. ०८, रुपन्देही, पति : धनराज राना, ससुरा : पद्म बहादुर राना	पूर्णमाया रानाको नाममा रुपन्देही जिल्ला मालपोत कार्यालय बुटवल, रुपन्देहीमा दर्ता कायम रहेको रुपन्देही जिल्ला, बुटवल गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १० स्थित कि.नं. ७२(२९६५० व.मी) क्षेत्रफल भएको घर/जग्गा तथा उक्त घर/जग्गाले चर्केको सत्रपूर्ण लिजालिगापात समेत।

धितो लेखिदिने तथा व्यक्तिगत जमाना दिनेलाई सूचना : उपरोक्त व्यहोरा अवगतार्थ अनुरोध गर्दै प्रकाशित सूचनाको उभ्यादभिर शिध कर्जा मुकानो गरी/ग्याई आफ्नो सत्रपतिको उचित संरक्षण गर्नुहुन समेत यसै सूचनाबाट अनुरोध गरिएको छ। तोकिएको दिन धितो लिलाम बिक्रीको कार्य हुनेभएकोले लिलाम हुँदाका दिन लिलामबाट कायम हुने धितो मूल्य घटी वा बढी हुने प्रक्रियामा समेत धितो धनीहरूलाई उपस्थित हुन सूचित गरिएको छ। धितो लेखिदिने सत्रपति लिलाम बिक्री गरी वा बैंक आफैले सकार गर्दा समेत साविकका बैंकबाट भएको मूल्यमा मिलाउन नसकिने अवस्थामा लिलाम बिक्री भएमा वा बैंक आफैले सकार गरिजिलमा पछि मेरो/हाको सत्रपतिको उचित मूल्य प्राप्त नगर्ने कम् मूल्यमा लिलाम बिक्री भयो वा बैंक आफैले सकार गरिजिलको गनी कति कतै उजुर बाजुर गर्न पाउनुहुनेछैन। साथै धितो लिलाम बिक्री सत्रबन्धित अन्य शर्तहरू बोलपत्र फाराममा उल्लेख भए बमोजिम हुनेछन्।

क्रिकेट, क्यान अनि
अबको ध्यान

बिर्से अर्थतन्त्रलाई चलायमान बनाउने एउटा माध्यम खेल पनि हो। विश्वका धनी मुलुकहरू महत्त्वपूर्ण खेलहरू आयोजना गरेर खेल पर्यटनलाई बढावा दिन लागि पर्छन्। साउदी अरब २०२४ मा विश्वकप फुटबल आयोजना गर्न धूमधामका साथ १५ बटा अत्याधुनिक रंगशाला बनाउन लागिपरेको छ। यसरी खेल पर्यटक भित्र्याउन विकसित देशहरूसमेत मरिहत्ते गर्छन्।

नेपालको सन्दर्भमा पहिलो त पूर्वाधार नै छैन। मुस्किलले दशरथ रंगशालामा कुनै खेल भएमा नेपाली दर्शक ओइरिन्छन्। यसपटक नेपाल प्रिमियर लिग (एनपिएल) क्रिकेट भयो। पहिलोपटक आयोजना गरिएको फ्रेञ्चाइज प्रतियोगितामा आठ समूह सहभागी थिए। तीन हप्ता चल्दा प्रतियोगितामा नेपाली दर्शकको भरपुर साथ रह्यो। चाखलाख्दा खेलहरूमा केहीबेरमै टिकट 'सोल्डआउट' हुन्थ्यो। नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान)का अनुसार यो खेलमा चार करोड रूपैयाँ टिकट बिक्रीबाट नै आम्दानी भयो।

क्षमता अभावका कारण कतिले रुखमै चढेर खेल हेरे भने कतिले सुरक्षा चुनौतीलाई ध्याल गर्दै घरबाटै टेलिभिजनमार्फत हेरे। यसले पनि पुष्टि हुन्छ खेल पर्यटनले देशको आर्थिक पाटोमा पुग्ने योगदान। यसका लागि पक्कै पनि सरकारले पूर्वाधार विकासमा ध्यान दिनुपर्छ। आइतबारमात्र खेलकुदमन्त्री तेजुलाल चौधरीले खेलकुद मन्त्रालयलाई नगरपालिकालाई जति पनि बजेट नदिने दुखेसो पोखेका छन्। पूर्वाधार हेर्ने हो भने मन्त्रीको भनाइ पुष्टि हुन्छ। तर मन्त्रीले यो निरीहता देखाउने हैन।

जहाँ सम्भावना छ, त्यहाँ लगानी गर्नुपर्छ। खेल पर्यटन देशको अर्थतन्त्र चलायमान बनाउने एउटा अभिन्न अंग बनाउन नीतिगत सुधार पनि गर्नुपर्छ। यसपटक क्यानले राम्रो प्रयास गरेको छ। यसपटकको खेल अबका दिनमा निरन्तर जारी राख्नुपर्छ। खेल जारी राख्दा एक त खेलाडीले आफ्नो सीप तिखार्ने अवसर पाउँछन् भने अर्कोतर्फ उनीहरू विदेशिनबाट पनि रोक्छ। खेल भइरहँदा नयाँ प्रतिभाका लागि पनि यस क्षेत्रमा लाग्ने प्रोत्साहन मिल्छ। खेलाडीहरूलाई व्यावसायिक बनाउँदै खेलक्षेत्रमै टिकाउन सहयोग पुग्छ।

बलियो पूर्वाधार नहुँदा दर्शक रुखमै चढ्ने, पार्किङमा समस्या देखिनुका साथै समर्थकबीच कटुपिटका घटनासमेत भएका छन्। खेलहरूमा छिटफुट घटना हुनु सामान्य मानिएला, तर सित्तको अभावमा रुखमा चढ्नुपर्ने बाध्यता हट्नुपर्छ। यसैगरी जातिवादी, क्षेत्रीयतावाद, नश्लीयवादका रूपमा खेलाडीलाई गालीगलौचमा उत्रने 'ट्रेन्ड'लाई सभ्य भएर रोक्नुपर्छ। यस्ता विषय सुधार गर्दै लैजाने विषय हुन्। यसका लागि राज्य पनि दत्तचित्त भएर अगाडि बढ्नुपर्छ। यो भएमा नेपाली क्रिकेट अझै अब्बल बन्दै जाने छ। एनपिएलले जगाएको उस्ताहले निरन्तरता पाओस्।



राजु सिलवाल

6

नेपालमा पहिलोपटक

आयोजना गरिएको एनपिएल

क्रिकेट हेर्नका लागि पहिलो

दिनदेखि नै उपस्थित भएका

अपार जनसमूहको क्रिकेट

"क्रेज" देखेर विश्वका

क्रिकेटप्रेमीहरू चकित

परेका छन्। नेपाल र

विश्वको विभिन्न देशका

क्रिकेट स्टाेरहरू सटिमलित

आठवटा नेपाली टिमबीच

अहको रोमाञ्चकारी

प्रतिस्पर्धीले बिर्सिन नसकिने

प्रतियोगिताको रूपमा

एनपिएललाई स्थापित

गरिदिएको छ। नेपालमा

व्यावसायिक खेलको

विकासका लागि महत्त्वपूर्ण

जग बसाउन एनपिएल सफल

अहको मानिएको छ।

■■■

त्रिक्रेटका लागि नेपाल उपयुक्त मुलुक भएको प्रमाणित गर्दै नेपाल प्रिमियर लिग (एनपिएल) क्रिकेट सम्पन्न भएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय टेलिभिजनहरूको प्रत्यक्ष प्रसारणमार्फत विश्वका क्रिकेटप्रेमीहरूले सुन्दर हिमशृङ्खला, रमणीय प्राकृतिक एवं सांस्कृतिक स्थलहरूको दृश्यबलोकन गर्दै क्रिकेट खेल हेर्ने अवसर पाएका छन्।

नेपालमा पहिलोपटक आयोजना गरिएको एनपिएल क्रिकेट हेर्नका लागि पहिलो दिनदेखि नै उपस्थित भएका अपार जनसमूहको क्रिकेट 'क्रेज' देखेर विश्वका क्रिकेटप्रेमीहरू चकित परेका छन्। नेपाल र विश्वको विभिन्न देशका क्रिकेट स्टाेरहरू सम्मिलित आठवटा नेपाली टिमबीच भएको रोमाञ्चकारी प्रतिस्पर्धाले बिर्सिन नसकिने प्रतियोगिताको रूपमा एनपिएललाई स्थापित गरिदिएको छ। नेपालमा व्यावसायिक खेलको विकासका लागि महत्त्वपूर्ण जग बसाउन एनपिएल सफल भएको मानिएको छ।

खेलमा जसकिने

एनपिएल क्रिकेट प्रतियोगिताको प्रारम्भदेखि नै सुदूरपश्चिम रोयल्स टिमले सशक्त रूपमा दावेदारी प्रस्तुत गर्दै अंक तालिकामा अग्रता कायम गर्दै आइरहेको थियो। टाइगर उपनामले परिचित नेपाली राष्ट्रिय टिमका भरपर्दा खेलाडी दीपेन्द्रसिंह ऐरीको नेतृत्वमा सुदूरपश्चिम टिमले प्रत्येक म्याचमा बलिङ, ब्याटिङ तथा फिनिङ सबै क्षेत्रमा उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्दै दर्शकहरूको मन जित्न सफल भएको थियो। विभिन्न देशका अन्तर्राष्ट्रिय खेलाडीहरूले पनि सुदूरपश्चिमको अग्रतालाई अगाडि बढाउन महत्त्वपूर्ण खेलेका थिए। यस्तै सुदूरपश्चिमको पहिलो खेलदेखि नै अत्यधिक खेलप्रेमीहरू पनि देउडा र स्थानीय भाखा गाउँदै टिमको समर्थनमा उल्लिखित थिए। तर फाइनेलको दिन अपेक्षित प्रदर्शन हुन सकेन। सुदूरपश्चिमले ब्याटिङ राम्रो गरे पनि बलिङ राम्रो गर्न नसकेको स्वयं कप्तान ऐरीले स्वीकारेका छन्।

एनपिएल क्रिकेट प्रतियोगिताको फाइनेलमा जनकपुर बोल्टस टिमले सुदूरपश्चिम रोयल्स टिमलाई पाँच विकेटले पराजित गरी उपाधि जित्न सफल भएको थियो। जनकपुर पनि प्रारम्भिक खेलदेखि नै सुदूरपश्चिमलाई अंक तालिकामा पछ्याउँदै थियो। एनपिएलको फाइनेलमा जनकपुर र सुदूरपश्चिमबीच तेश्रो भिर्कत भएको थियो। जनकपुर यसअघि लिंग र क्यालिफायर एकमा गरी दुईपटक सुदूरपश्चिम टिमसँग पराजित भइसकेको थियो। पहिलो खेलमा सुदूरपश्चिमसँग आठ विकेटले पराजित भएको जनकपुरले फाइनेलमा उच्च मनोबलका साथ प्रतिस्पर्धा गरेर उपाधि हात पार्न सफलता प्राप्त गरी विगतको पराजयको बदला लिन सफल भएको थियो। यसमा अतिथि खेलाडी लाहिरे मिलाव्याको सर्वाधिक ८७ रनको योगदान महत्त्वपूर्ण रह्यो।

जनकपुर टिम लिंग चरणमा पनि चितवन राइजर्स टिमसँग पनि पराजित भएको थियो। तर पहिलो खेलमा नै विराटनगर किंग्सलाई आठ विकेटको अन्तरले पराजित गरी सशक्त उपस्थिति देखाएको जनकपुरले प्रतियोगिता अवधिभर कूल आठवटा जित हात पारेको थियो। फाइनेलमा पराजित सुदूरपश्चिम टिमले भने फाइनेलअघि एक खेलमा मात्र हार व्यहारेको थियो। जितपछि प्रतिक्रिया दिँदै फाइनेलमा जनकपुरका कप्तानको जिम्मेवारी सम्हालेका आशिफ शेखले जितको श्रेय आफ्नो टिमका सबै सदस्यहरूलाई दिने बताएका थिए।

सर्वाधिक रनको प्रतियोगिता

एनपिएल क्रिकेटका सहभागी आठ टिम खरिददेखि खेलाडी छनोट, प्रतियोगिता सञ्चालनसमेतका लागि विभिन्न व्यापारी र व्यापारिक प्रतिष्ठानले करोडौं रूपैयाँ लगानी गरेका थिए। पुरस्कारका लागि समेत करोडौं रूपैयाँ खर्च गरिएको छ। एनपिएल नेपालमा हालसम्म भएका खेलकुद प्रतियोगितामध्ये एनपिएल सर्वाधिक राशिको पुरस्कार भएको प्रतियोगिता बन्न सफल भएको छ।

एनपिएलमा सर्वप्रथम भएको जनकपुर बोल्टस टिमले एक करोड १० लाख रूपैयाँ पुरस्कारसहित ट्रफी जितेको छ। यसैगरी दोस्रो हुने सुदूरपश्चिम रोयल्सले ५१ लाख रूपैयाँ पुरस्कार पाएको छ। प्रतियोगितामा तेस्रो हुने कर्णाली याक्सले २५ लाख तथा चौथो भएको चितवन राइजर्सले १५ लाख रूपैयाँ पुरस्कार पाएको छ। यो प्रतियोगिताले खेलाडीलाई कार चढ्ने अवसर प्रदान गरेको छ। प्रतियोगिताको उत्कृष्ट खेलाडी घोषित भएका सुदूरपश्चिम टिमका कप्तान दीपेन्द्रले करिब ६२ लाख रूपैयाँ मूल्य पर्ने चाइनिज कार पुरस्कार जितेका छन्। उनले प्रतियोगितामा अब्बल कप्तानको भूमिका निभाउँदै आफूले पनि कूल २२७ रन तथा नौ विकेट लिएका थिए। प्रतियोगिता अवधिभर कूल १७ विकेट लिन सफल ललित राजवंशीले उत्कृष्ट बलर पुरस्कारबाट मोटरसाइकल हात पारेका छन्। यसबाहेक विभिन्न नेपाली तथा अतिथि खेलाडीहरूले नगद पुरस्कार प्राप्त गरेका थिए।

टिमले एक करोड १० लाख रूपैयाँ पुरस्कारसहित ट्रफी जितेको छ। यसैगरी दोस्रो हुने सुदूरपश्चिम रोयल्सले ५१ लाख रूपैयाँ पुरस्कार पाएको छ। प्रतियोगितामा तेस्रो हुने कर्णाली याक्सले २५ लाख तथा चौथो भएको चितवन राइजर्सले १५ लाख रूपैयाँ पुरस्कार पाएको छ। यो प्रतियोगिताले खेलाडीलाई कार चढ्ने अवसर प्रदान गरेको छ। प्रतियोगिताको उत्कृष्ट खेलाडी घोषित भएका सुदूरपश्चिम टिमका कप्तान दीपेन्द्रले करिब ६२ लाख रूपैयाँ मूल्य पर्ने चाइनिज कार पुरस्कार जितेका छन्। उनले प्रतियोगितामा अब्बल कप्तानको भूमिका निभाउँदै आफूले पनि कूल २२७ रन तथा नौ विकेट लिएका थिए। प्रतियोगिता अवधिभर कूल १७ विकेट लिन सफल ललित राजवंशीले उत्कृष्ट बलर पुरस्कारबाट मोटरसाइकल हात पारेका छन्। यसबाहेक विभिन्न नेपाली तथा अतिथि खेलाडीहरूले नगद पुरस्कार प्राप्त गरेका थिए।

'म्याच फिनिङ' ट-ठो

विभिन्न मुलुकमा बेलाबखत भएका क्रिकेट प्रतियोगितामा 'म्याच फिनिङ' भएको सुनिने गरिएको छ। यसपालि एनपिएलमा पनि मिलेमलोमा खेलेर 'म्याच फिनिङ' होला कि भनेर उच्च सतर्कता अपनाइएको थियो। यसका लागि सुरक्षा अधिकारीहरूलाई नै जिम्मा दिइएको थियो। सुरक्षा सङ्घाजीको आरोपमा केही व्यक्ति पक्राउ परेता पनि खेल क्रमिक रूपमा अघि बढ्दै जाँदा सुरक्षा सतर्कताको कारण त्यस्ता समस्या पुनः देखिएनन्।

यसैगरी प्रतियोगिताको सहभागी आठवटै टिममा पनि सुरक्षा अधिकारीहरूलाई पनि सतर्कता गराइएको थियो। यस्तो अवस्था आएको भने अन्तर्राष्ट्रिय जगतमा मुलुककै बदनामी हुनसक्थ्यो। तर सहज रूपमै प्रतियोगिता सम्पन्न भएपछि आयोजकहरू ढुक्क भएका छन्। यस्तै प्रतियोगिता अवधिभरको सुरक्षा पनि सहज बनाउनु सम्बन्धित अधिकारीहरूको चुनौती रहेको थियो। एनपिएल प्रारम्भ भएको बेला टिकट किनेकाहरूलेसमेत रंगशालामा प्रवेश गर्नका लागि भएका हुलदंगामा किचिएर केही व्यक्ति घाइतेसमेत भएका थिए तर दिनहुँ खेलमा दर्शकहरूको उल्लेखनीय उपस्थिति भएता पनि पछि त्यस्ता समस्या दोहोरिएन। फाइनेलको सम्पूर्ण टिकट केही दिनअघि नै सकिए पनि सुरक्षाको दृष्टिले गम्भीर समस्या आइपर्येन।

शालीन दर्शक

एनपिएल क्रिकेटको सुरुदेखि अन्त्य सम्मका खेलहरूमा दर्शकहरूको उपस्थिति उल्लेख्य रह्यो। हाल जाडोको याममा पनि विहान सबैदेखि दर्शकहरू कीर्तिपुर पुगेका थिए। विदाको दिनबाहेकका खेलहरूमा पनि दर्शकहरूको सहभागिता उल्लेख्य रहेको थियो। खेल हेर्न मानिसहरू नेपालका विभिन्न स्थानबाटसमेत आएका थिए। चौरमा बसेर क्रिकेट हेर्न पनि दर्शकहरूले टिकट काटेका थिए।

खेल अवधिभर दर्शकहरूले विभिन्न गीत गाएर, नाचेर खेलाडीहरूलाई उत्साहित बनाएका थिए। अह फाइनेलको दिन दशौं हजार दर्शकहरू उपस्थित भएता पनि कुनै अधि घटना घटेन। जनकपुरले विजय हासिल गरेपछि गरिएको आतासवाजीको बेला दर्शकहरूले नाचगान गरी रमाइलो गरेका थिए। जनकपुर टिमका अमेरिकी ब्याटर लाहिरे मिलाव्याले सर्वाधिक २९२ रन बनाएवापत प्राप्त गरेको पुरस्कार दर्शकहरूलाई सर्मापित गरेका थिए।

कमेन्टेरि एन्डको नेपाली मोह

अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट कमेन्टेरि एन्ड लियोनार्ड एनपिएलको फाइनेलको पुरस्कार वितरणका बेला नेपाली पोसाक लगाएर उद्घोषण गर्दै थिए। उनले यसअघि पनि अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगितामा नेपाली पोसाकमै प्रत्यक्ष प्रसारण गरिसकेका छन्। उनले विश्वचर्चित क्रिकेट स्टाेर ब्रायन लारालाई प्रत्यक्ष प्रसारणकै बेला नेपालको ढाका टोपी उपहार दिँदै 'दाइ' भनी सम्बोधन गरेका थिए।

उनी नेपालका शुभाचिन्तक मानिन्छन्। उनले

हेरकपटकको क्रिकेटमा नेपालको खेलको प्रत्यक्ष प्रसारण गर्दा विश्व मानचित्रमा नेपाललाई चिनाउने गरेका छन्। उनलाई यसपालि प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले सम्मानित गरेका थिए। एनपिएलको २२ बटै खेलका सिलसिलामा एन्डुलगायत अन्य अन्तर्राष्ट्रिय कमेन्टेरिहरूले नेपालको प्रबर्द्धन गर्न योगदान गरेका छन्। सबैजसो कमेन्टेरिहरूले सुरुमा नेपाली भाषामा उद्घोषण गरेर नेपाली दर्शकहरूको मन जितेका थिए।

प्रधानमन्त्री ओलीको प्रतिबद्धता

एनपिएल क्रिकेट हेर्न कीर्तिपुर रंगशालामा हजारौं मानिसको भीड लागेता पनि त्यहाँको भौतिक अवस्था सन्तोषजनक बनाउन सकेको छैन। टिकट काटेर आएका दर्शकलाई बस्नका लागि उपयुक्त सिटकोसमेत व्यवस्था गर्न सकेको छैन। यसबारे प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले चासो व्यक्त गरेका छन्। कीर्तिपुर क्रिकेट रंगशालामा अन्तर्राष्ट्रियस्तरको प्यारोपिट निर्माण र फुलडलाईट जडान कार्य तीन सिफ्टमा फटाफट काम गरेर निर्धारित समयमै सम्पन्न गर्न जोड दिएका छन्। उनले काम छिटो सक्न र आवश्यक सुझाव तथा खबरदारी गर्न सबैलाई अनुरोध गरेका छन्।

मानिपतिरपट्टको पहिलो बैठकले कीर्तिपुरको क्रिकेट रंगशालाको प्यारोपिट निर्माण र फुलडलाईट जडान गर्न निर्णय गरेको थियो। तर एनपिएलका बेला यो सम्भव हुन सकेन। प्रधानमन्त्री ओलीले नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान) का पदाधिकारीसहित क्रिकेट खेलाडीहरूलाई बालुवाटारमै बोलाएर यसबारे छलफल पनि गरेका थिए। त्यसबेला विश्वस्तरीय रंगशाला नेपालमा आवश्यकता भएको कुरा उठेको थियो।

क्यानका पदाधिकारीहरूले बरु अलि समय दिएर विश्वस्तरको रंगशालाको राम्रो डिजाइन गरौं, हतार नगरी भन्ने सल्लाह दिएका थिए। तर जग्गा प्राप्तिलगायत भू-रूढितलो प्राविधिक प्रक्रियाले बढी समय लाग्ने नै भयो। यसबाट प्रारम्भिक प्राविधिक डिजाइन तय गर्ने काममा केही ढिलाइ हुनपुर्यो। गत शुक्रबारको कीर्तिपुरमा प्यारोपिट निर्माण तथा फुलडलाईट जडानका लागि बोलपत्र आहवान भएको थियो। क्यानका सचिव पारस खड्काले आगामी वर्षको एनपिएल क्रिकेट प्रतियोगिता फुलडलाईटमा राति पनि सञ्चालन गर्न सकिने अपेक्षा गरेका छन्। क्रिकेट रंगशालालाई विश्वस्तरको बनाउने योजना त्यसपछि पनि जारी रहने प्रधानमन्त्री ओलीले प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका छन्। खेल समापनका अवसरमा नेपाली कांग्रेसका सभापति एवं पूर्वप्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा, नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष राजु प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाललगायत विभिन्न राजनीतिक दलका नेता कार्यकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

अन्तर्गत

एनपिएल क्रिकेट प्रतियोगिताको पहिलो संस्करणले नेपाली खेलाडीहरूलाई एउटै प्रतियोगिता खेलेवापत २० लाख रूपैयाँसम्म पारिश्रमिक पाउने हैसियत बनाएको छ, त्यो अत्यन्त प्रशंसनीय छ। आगामी दिनमा उनीहरूको आयस्तर अह बढाउँदै लैजानुपर्दछ। एनपिएल क्रिकेटले खेलाडी, खेलेप्रेमी दर्शकहरूका साथै क्रिकेटमा लगानी गरेका व्यापारीहरूकोसमेत उत्साह बढाएको छ। यसलाई अह स्तरीय बनाउँदै बिर्सिन नसकिने प्रतियोगिताको रूपमा निरन्तरता दिइनुपर्छ। त्यसका लागि अह स्तरीय खेलाडीहरूलाई टिममा भित्र्याउन टिमहरूले विशेष ध्यान दिनुपर्छ। खेलाडी अक्सनका बेला देखाइएको सुझावको आधारमा नै यसपालि विभिन्न टिमले सफलता पाएको देखिएको छ। आगामी दिनमा खेलाडीहरूको अह उत्कृष्ट प्रदर्शनका लागि लगानीकर्ताहरूलाई पनि उत्साहित बनाउन क्यानले बढी जोड दिनुपर्दछ। लगानीकर्ताले पनि आगामी केही प्रतियोगितासम्म नाफाको अपेक्षा गरिनु हुन्न। यस्ता प्रतियोगितालाई राजधानी काठमाडौंमा मात्र केन्द्रित नगरी अन्य जिल्लामा पनि सञ्चालनका लागि सम्बन्धित सबैले सक्रियता जनाउनुपर्ने आवश्यकता महसुस गरिएको छ। रासस

मनन्योग्य

चाणक्य नीति

चन्द्रगुप्त संशय व्यक्त गर्दै भन्दछन्- 'शोकमा रुनु र हर्षमा हँसनु स्वाभाविक हो महात्मा!' 'होइन, शोकमा रुने र हर्षमा हँसने कुरा जसले लुकाउँछ, त्यसले कहिल्यै पनि पराजयको अनुभव गर्नुपर्दैन। शोक अर्कोका लागि उपहास बन्छ, हर्ष आफ्ना लागि पीडादायक हुन्छ। अतः पत्थर (हुँगा) जस्तै कठोर तिमीले बन्नुपर्छ।'।

त्रिनेत्र-सम्पूर्ण प्रयत्न विफल भइरहेछन्। चन्द्रगुप्तको कुरा मुखबाट निकल्दै नागरिक आइलाग्छन्। सोच्दासोच्दै कसरी रात वित्यो, कतिखेर सूर्योदय भयो, थाहै भएन चाणक्य अधीर हुँदै यताउता टहल्दै थिए। चन्द्रगुप्त र त्रिनेत्र मात्र उत्कण्ठाले हेरिरहेथे। धेरै समयपछि अचानक उनको वाक्य फुट्यो, त्रिनेत्रलाई भने- 'आधी आउनुभन्दा पहिल्यै त्यसलाई रोक्नुपर्छ, तिमी व्यापारी, नागरिक, रेखदेख गर्ने, मदिरा बेच्ने आदि भेषमा र साधुका भेषमा समेत आफ्ना गुप्तचर लगाऊ। छिमेकी राज्यमा पनि विश्वस्त साथीहरूको जाल फैलाऊ, मिनेट मिनेटको खबर प्रत्येक रातमा मैले

पाउनुपर्छ। अनि प्रजामा पनि यो समाचार फैलाऊ कि चन्द्रगुप्त धेरै परिश्रमले गर्दा अस्वस्थ छन्, अतः राज्याभिषेक केही दिनका निमित्त स्थगित गरिएको छ।'।

यो आदेश पाएर त्रिनेत्र हिँडे। महामात्य शकटारलाई बोलाई यही सूचनाको भयाली पिटाउन निर्देशन गरे। त्यसपछि चाणक्यले चन्द्रगुप्तपट्टि फिन्डि भने- 'देखौ तिमीले! वास्तविक युद्ध अब हुन्छ। राक्षसको अनुपम बुद्धि-चातुर्यले पाइला-पाइलामा हाम्रा लागि पड्यन्न खडा गर्छ। यस किसिमको पड्यन्नमा विजय पाउन केवल बुद्धि र विवेकबाट मात्र सम्भव छ।' एक गुप्त कोठा, चौरतैर विश्वासी सैनिकको पहरा छ। सुनले बनेका दुई सिंहासनमा चन्द्रगुप्त र चाणक्य आमने-सामने बसेका थिए।

चाणक्यले सम्झाउँदै भने- 'अब शोक नगर, राज्यका लागि सचेत होऊ। राजाको एउटा खुट्टा शमशानमा र अर्को खुट्टा सिंहासनमा हुनुपर्छ। यस्तो हुने राजालाई रुने समय मिल्दैन न त धेरै हँसने समय नै हुन्छ। जब जाल फैलाऊ, मिनेट मिनेटको खबर प्रत्येक रातमा मैले

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

विदेशीसँग ऋण लिएर अनुदान !

मुलुकमा प्राकृतिक विपद्का घटनाहरू भइरहन्छन्। वसिन्जस्तो विभिन्न प्राकृतिक विपद्बाट ठूलो धनजनको क्षति हुने गरेको छ। राहतस्वरूप नगद प्रदान गर्दै आएको छ। भूकम्पमा परेर ज्यान गुमाएका मृतको परिवारलाई सरकारले एक लाख रूपैयाँ दिएको छ। त्यसैगरी, घर बनाउन तीन लाख रूपैयाँ प्रदान गरेको छ। असोज १० गतेदेखि १२ गतेसम्म निरन्तर परेको पानीले भएको धनजनको क्षतिस्वरूप सरकारले नगद प्रदान गर्न घोषणा गरेको थियो। तर, अहिलेसम्म दिएको छैन। सरकारको ढुक्टीमा पैसा छैन, कहाँबाट त्याएर राहत दैओस्? यहाँ त विगतमा पीडितलाई आएको राहतमा सबैले मोजमस्ती गरे। अब अहिले त वास्तविक पीडितले नै राहत पाएका छन्। २०७२ साल गएको भूकम्पले धेरै क्षति पुऱ्यायो। सरकारले मात्र नभई विभिन्न दातृ

दर्जनौको ज्यान गयो। यता, धेरैको शिरबाट रगत बगियो। सरकारले प्राकृतिक विपद्मा परेकालाई राहतस्वरूप नगद प्रदान गर्दै आएको छ। भूकम्पमा परेर ज्यान गुमाएका मृतको परिवारलाई सरकारले एक लाख रूपैयाँ दिएको छ। त्यसैगरी, घर बनाउन तीन लाख रूपैयाँ प्रदान गरेको छ। असोज १० गतेदेखि १२ गतेसम्म निरन्तर परेको पानीले भएको धनजनको क्षतिस्वरूप सरकारले नगद प्रदान गर्न घोषणा गरेको थियो। तर, अहिलेसम्म दिएको छैन। सरकारको ढुक्टीमा पैसा छैन, कहाँबाट त्याएर राहत दैओस्? यहाँ त विगतमा पीडितलाई आएको राहतमा सबैले मोजमस्ती गरे। अब अहिले त वास्तविक पीडितले नै राहत पाएका छन्। २०७२ साल गएको भूकम्पले धेरै क्षति पुऱ्यायो। सरकारले मात्र नभई विभिन्न दातृ

संस्थाहरूले पनि राहत बाँडेका थिए। राहत लिनका लागि यहाँ लुछाचुडी भयो। सरकारबाट पनि राहत लिए, दातृ संस्थाले बाँडेको राहत पनि हत्याए। छोराछोरी अमेरिका, अस्ट्रेलियालगायत विकसित मुलुक हुने, सरकारी जागिरे, व्यापारी, काठमाडौंमा तीन-चारवटा घर भएकाले पनि राहत बुक्ने। सरकारले भूकम्पमा राहत बाँडेका वैदेशिक ऋण बढेको स्पष्टीकरण दिएको छ। यसले त एउटै अर्थ लाउछ, नेपालीको घर विदेशी ऋणले बनेको छ। जनता राहत पाउंदा मख्त परेका थिए। तर, सरकारले ऋण लिएर दिएको जनतालाई के थाहा। यस्ता ऋण जनताकै टाउकोमा पर्ने हो, त्यसैले जनताको टाउकोमा ऋणको भारी थपे काम तुरुन्त बन्द गरियोस्।

- रजिजत लामा, कीर्तिपुर

जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ। -संपादक prabhaddailynews@gmail.com facebook.com/prabhab online

हिउँ नपरेपछि हिमाली क्षेत्रका स्थानीय चिन्तित

नदीन लाभिछाने

मनाङ- हिउँदयाम लागेसँगै देशभर क्रमशः चिसो बढ्दै छ। हिमाली जिल्ला मनाङलागयत क्षेत्रमा त अत्यधिक चिसो बढिसकेको छ। यहाँका नदी, खोला, धाराका पानी जम्न थालेका छन् तर यसपटक हिउँ भने परेको छैन। मुख्य समयमै हिउँ नपरेपछि स्थानीय चिन्तित छन्।

स्थानीय हिमपात हुनुपर्ने समयमा हिउँ नै नपर्दा नियमित चक्र विथालिने र कृषि उत्पादन घट्ने चिन्तामा छन्। मनाङ डिस्ट्याड गाउँपालिका-१ पिसाङका यादवदुर्ग गुरुङ भन्छन्, 'हामी खेती किसान र पशुपालन गरेर जीविकोपार्जन गर्ने मान्छेलाई समस्या भएको छ। हिउँ नपरेपछि पानी हुँदैन, पानी नभए खेती। खे, के भएर होला! आजकल समयमा हिउँ पर्ने छोडयो।' समयमा हिउँ नपर्दा सिँचाइको अभावमा मुख्यगरी किसानलाई

समस्या भएको गुरुङको भनाइ छ। हिउँ परेको भए खेती पनि सफिन्थ्यो, त पानी नै पुग्दैन। किसानलाई त प्रकृतिले पनि ठग्न थाल्यो, उनले सुस्केरा हाँसे भने।

केही वर्ष पहिलेसम्म हिउँ परेर यहाँका हिमाल सेताम्मे हुन्थे। पर्याप्त पानी हुँदा किसान 'मानो रोपी मुरी उब्जाउने' काममा व्यस्त हुन्थे। अचेल भने न हिमाल सेता छन् न त किसानले सजह रूपमा कृषिकर्म गर्न पाएका छन्।

प्रमुख जिल्ला अधिकारी मातुका आचार्य पनि पुस लागिसक्दासमेत हिउँ परेपछि चिन्तित छन्। हिउँ नपरी चिसो अत्यधिक बढेकाले उनलाई प्राकृतिक नियम नै फेरिजस्तो महसुस भइरहेको छ। 'जिल्लाका अधिकांश ठाउँमा चिसोका कारण पिउने पानीसमेत जमेका छन् तर हिउँ भने परेको छैन। जसले प्रकृतिको भरमा खेती गर्नुपर्ने किसान निराश छन्। अरू मानिस नियमित प्राकृतिक चक्र नै

विथालिन थालेकामा चिन्तित छौं,' आचार्यले भने।

पर्यटन व्यवसायी समिति मनाङका अध्यक्ष विनोद गुरुङ विगत केही वर्षदेखि हिउँ पर्ने समय बढ्दै गएको बताउँछन्। यसले उत्पादन घट्दै गएको र खेतीवाली नै परिवर्तन गर्नुपर्ने अवस्था आउन थालेको उनको अनुभव छ। 'हिउँकै पानीले सिँचाइ हुने यहाँ हिउँ नै नपरेपछि पानीको अभाव देखिने नै भयो। प्राकृतिक स्वभाव फेरियो, अब हामीले पो कसरी फेरिने होला? यस्तो अवस्थसँग कसरी अनुकूलित हुने होला!' उनले गुरुङले जिज्ञासा राखे।

स्थानीय फुवाँ छिर्इर लामाले पनि यहाँको हावापानीमा परिवर्तन भएको अनुभव गरेका छन्। उनी भन्छन्, 'यतिबेला हिउँले सेताम्मे भएर घर बाहिर निस्कन वा कामकाज गर्ने सक्न हुन्थ्यो। खै! अचेल त हिउँ नै नपरी चिसो मात्रै बढ्छ। यो त अचम्मै भयो।' रासस

जोगाउँदै रैथाने बाली

गण्डकी- रैथाने बाली संरक्षणका लागि पोखरा महानगरपालिकाले किसान लक्षित प्रोत्साहनका कार्यक्रम सञ्चालन गरेको छ। उन्नत र वर्षाशंकर जातका खाद्यबालीको व्यापक विस्तार भइरहेका बेला रैथाने बाली जोगाउन महानगर लागिपरेको हो।

पोखराको पहिचान बोकेको जेठोबूढो धानसहित कोदो, फापर, कागुनो, उवालागायत रैथानी बालीको संरक्षण तथा प्रवर्द्धन कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको महानगरको कृषि महाशाखाले जनाएको छ। महाशाखा प्रमुख मनोहर कडरियाले रैथाने बालीको खेती गर्ने किसानलाई वीउ वितरण, जग्गा तयारीलागायतमा ५० प्रतिशतसम्म

अनुदान दिइएको बताए। विशेषगरी महानगरभित्रका ग्रामीण वडाका किसान रैथाने खेतीतिर आकर्षित भएको उनको भनाइ छ। 'पछिल्लो समय रैथाने बालीको माग पनि बढ्दो छ, स्वस्थ र पोषणयुक्त हुने भएकाले सहरीया उपभोक्तामाझ पनि पुरानो खाद्यबाली लोकप्रिय छ,' महाशाखा प्रमुख कडरियाले भने, 'रैथाने जातका बाली लोप हुने अवस्था देखेपछि महानगरले संरक्षणको

कार्यक्रम ल्याएको हो।' किसानलाई रैथाने बालीबाट विभिन्न परिकार बनाउने तालिमसमेत प्रदान गरिएको उनले बताए। परम्परागत जातका खाद्यबाली सुस्खा ठाउँमा पनि हुने भएकाले पछिल्लो समय गाउँघरमा बढिरहेको जग्गा बाँकिने क्रमलाई घटाउन उक्त कार्यक्रमबाट मद्दत पुग्ने विश्वास लिइएको महाशाखा प्रमुख कडरियाले बताए। गोरु पाल्ने किसानलाई पनि अनुदान दिन सुरु गरिएको उनले जानकारी दिए। उनले रैथाने खेती संरक्षण र प्रवर्द्धनलाई महानगरको वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रममा समेटिएको बताए।

रैथाने जातको खेती प्रवर्द्धनका लागि महानगरले विभिन्न मेला/महोत्सव र प्रदर्शनीमार्फत पनि किसान र उपभोक्तालाई आकर्षित गर्दै आएको छ। महानगरले उवा, कोदोलगायत बालीको न्यूनतम समर्थन मूल्य तोकेर उत्पादनको बजारीकरणमा टेवा पुऱ्याउँदै आएको छ। पोखरेली जेठोबूढो धानमा वीउ अनुदानदेखि प्रोत्साहनका कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आएको महानगरले हालै किसानलाई बजारको सुनिश्चिता दिलाएको थियो।

महानगरपालिका र खाद्य व्यवस्था तथा व्यापार कम्पनी लिमिटेडबीच कृषिउपज खरिदसम्बन्धी सम्झौतापछि उक्त कम्पनीले किसानबाट जेठोबूढो बूढो धान खरिद गर्ने सुरु गरेको थियो। उक्त सम्झौतामा कम्पनीले महानगर क्षेत्रका कृषकले उत्पादन गरेको जेठोबूढो धान खरिद समितिले तोकैका मूल्यमा खरिद गर्नुपर्ने व्यवस्था छ। किसानले बढी मुनाफा लिएर आफ्नै हिसाबले बेच्न पनि सक्नुहुन्छ, न्यूनतम समर्थन मूल्यमा खाद्य कम्पनीलाई बेच्न चाहानुभयो भने कम्पनीले जुनसुकै बेला पनि खरिद गर्छ,' महाशाखा प्रमुख कडरियाले भने। उक्त धानको न्यूनतम समर्थन मूल्य प्रतिक्विन्टल नौ हजार ५०० रूपैयाँ तोकिएको छ।

महानगरपालिकाले वास्तविक किसान पहिचान र खरिद समितिले तोकैको परिमाणमा धान खरिद गर्न किसानलाई उपलब्ध गराउने जनाएको। आउंदो असार मसान्तसम्मका लागि गरिएको उक्त सम्झौतामा जेठोबूढोसँगै आवश्यकताअनुसार अन्य स्थानीय कृषिउपज पनि किसानबाट खरिद गर्न सकिने उल्लेख छ। किसानले आफ्नो खेतमा उत्पादन भएको

धान कम्पनीको पृथ्वीचोक र विरौटामा रहेको गोदामसम्म ढुवानी गर्नुपर्ने जनाइएको छ। उक्त सम्झौताले स्वादिष्ट र गुणकारी पोखरेली जेठोबूढो धानको पोखरा बाहिर पनि बजार प्रवर्द्धन भएको छ।

यसअघि महानगरले जेठोबूढो धानलाई प्याकेजिङ र ब्राण्डिङ गरी बजारीकरणमा सहयोग पुऱ्याउँदै आएको थियो। महानगरले जेठोबूढोसहित अन्य ३५ प्रकारका कृषिउपजको समर्थन मूल्य तोकेर महानगरभित्रका किसानलाई न्यूनतम मुनाफाको मूल्य सुनिश्चित गरेको छ। महानगरले वि.सं. २०७६ देखि पाँच रोपनीभन्दा बढी क्षेत्रफलमा जेठोबूढो धानखेती गर्ने किसानलाई प्रोत्साहन रकम उपलब्ध गराउँदै आएको थियो।

वार्षिक १० टनसम्म उत्पादन गर्ने किसानलाई ५० प्रतिशत अनुदानमा जेठोबूढोको उन्नत वीउ प्रदान गर्दै आएको छ। महानगरको तथ्यांकअनुसार पोखरामा करिब ११ हजार २०० हेक्टर क्षेत्रफलमा धान बाली लगाउने गरिएकामा ४० प्रतिशत जति जेठोबूढोले ओगट्ने गरेको छ। रासस

बागमती प्रदेश सरकार
भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय
शहरी विकास तथा भवन कार्यालय मकवानपुर
हेटौडा, मकवानपुर

आर्थिक प्रस्ताव स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०८/०८

यस कार्यालयबाट तपशिलको E-Bid मार्फत आह्वान भएका बोलपत्रहरूमा रितपूर्वक परेका बोलपत्र मध्य तपशिल उल्लेखित न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही बोलपत्रहरूको आर्थिक बोलपत्र प्रस्ताव छनोट गर्ने प्रावधान अनुसूचि सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ३१(ज) को उपनियम ७ बमोजिम सम्बन्धित सबैमा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि. नं.	टेक्का नं.	योजनाको नाम	निर्माण व्यवसायी, ठेगाना	कबसल अंक
1	UDBO/MAK/NCB/WORK/2081/82-01	Construction of Top floor of Hetauda Hospital Building (Block-06), Hetauda, Makawanpur	Ruby Construction, Malangwa	३,२४,७३,२५६.००

कार्यालय प्रमुख

जे.पी. एण्ड सन्स इण्डस्ट्रज प्रा. ली.
चन्द्रपुर-५ रौतहट
मूल्य सूची

आव. २०८१/८२ को २०८१ पुस ०६ गते देखी यस प्रा. लि. द्वारा उत्पादित गुटखा र स्वीट सुपारी नेपाल अधिराज्य भरी विक्री वितरण गर्नका लागि निम्न अनुसारको मूल्य कायम गरेको हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कण्डको नाम	नेपाल प्रती पाकेट	इन्डिस्ट्रियल प्रती पाकेट	होलसेल प्रती पाकेट	रिटेल पाकेट	उपभोक्ता मूल्य प्रति प्याकेट	प्रति पाउच
एमरलिफ गुटखा	१५० ग्राम	२९०	३००	३१०	४९०	७
सिल्वी स्वीट सुपारी	१५० ग्राम	१८०	१९०	२००	३००	३

नोट:
● उपभोक्ता मूल्य प्याकेटमा भिन्ट गरिएको हुनेछ।
● तोकिएको मूल्यमा कुनै परिवर्तन भएमा कम्पनीले थप जानकारी गराउनेछ।

शिव शंकर हाइड्रो इन्भेष्टमेन्ट लिमिटेड
रजिष्टर्ड कार्यालय, भिमदत्त न.पा.४, कञ्चनपुर
फोन नं. ९८५११६८८४०
को

प्रथम वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

आदरणीय शेयरधनी महानुभावज्यूहरू
यस शिव शंकर हाइड्रो इन्भेष्टमेन्ट लिमिटेडको मिति २०८१/८/५ मा बसेको सञ्चालक समितिको ५ औं बैठकको निर्णयानुसार संस्थाको प्रथम वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा निम्न विषयहरू उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको जानकारी तथा उपस्थितीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सभा हुने मिति, समय र स्थान :
मिति : २०८१ साल पौष २९ गते, सोमबार (तदनुसार १३ जनवरी २०२५)
समय : दिनको ११:०० बजे
स्थान : होटल ओपेरा, कञ्चनपुर।

छलफलका विषयहरू
(क) सामान्य प्रस्तावहरू :
(१) सञ्चालक समितिको तर्फबाट प्रस्तुत हुने आव. २०८०/०८१ को वार्षिक प्रतिवेदन पारित गर्ने।
(२) लेखापरिक्षकको प्रतिवेदन सहितको आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरण लगायतका अनुसूचिहरू माथी छलफल गरि पारित गर्ने।
(३) सञ्चालक समितिको निर्णय बमोजिम यस अधि भए गरेका कार्यहरूको अनुमोदन गर्ने।
(४) आव. २०८१/८२ को लेखापरीक्षण गर्नका लागि लेखापरीक्षकको नियुक्ति र निजको पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने सम्बन्धमा
(५) सञ्चालक समितिको निर्वाचन गर्ने
(६) विविध।
(ख) विशेष प्रस्तावहरू :
(१) कम्पनीको ठेगाना परिवर्तन सहितको प्रबन्धपत्र तथा नियमावली संशोधन गर्ने सम्बन्धमा,
(२) कम्पनीको जारी पूँजि वृद्धि सहितको प्रबन्धपत्र संशोधन गर्ने सम्बन्धमा,
(३) प्रबन्ध-पत्र, नियमावली संशोधनको क्रममा नियमनकारी निकायहरू बाट कुनै कुराहरू फेरबदल/संशोधन/परिमार्जन गर्न वा मिलाउन वा कुनै थप कागजात तथा विवरणहरू तयार गरी पेश गर्न कुनै सुफाव वा निर्देशन भएमा सोही अनुसूचि आवश्यक कार्य गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कार्यहरू गर्न सञ्चालक समितिलाई अख्तियारी प्रदान गर्ने।
(४) विविध।

सञ्चालक समितिको आआले कठपौटी सचिव

बागमती प्रदेश सरकार
स्वास्थ्य मन्त्रालय
स्वास्थ्य आपूर्ति व्यवस्थापन केन्द्र
हेटौडा, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०८/०८

यस केन्द्रबाट राष्ट्रिय पत्रिकामा आह्वान गरिएको तपशिल बमोजिमको बोलपत्र अन्तर्गत तपसिलको फर्म न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिन आएकोले बोलपत्र स्वीकृतीको लागि छनोट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७(२) बमोजिम बोलपत्र स्वीकृत गर्न आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

S.N.	Contract Name/ Contract Number	Bidder's Name/ Address	Amount (Without VAT)
1.	PROCUREMENT OF NCD MEDICINE, National Competitive Bidding (NCB) IFB No. : HLMC/G/NCB-04/2081-82	G.H. Medihealth Concern Pvt Ltd., Bhaktapur	Nrs. 5,310,000.00
2.	PROCUREMENT OF MEDICAL RELATED ITEMS, National Competitive Bidding (NCB) IFB No. : HLMC/G/NCB-10/2081-82	G.H. Medihealth Concern Pvt Ltd., Bhaktapur	Nrs. 6,864,000.00

निर्देशक

सुनापति गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
हिलेदेवी, रामेछाप

आशयको सूचना

प्रकाशित मिति : २०८१/०८/०८

यस आयोजनाको मिति २०८१/०७/१२ गते प्रकाशित सूचना अनुसार निम्नानुसार योजनाको बोलपत्र आह्वान गरिएकोमा सो को मूल्याङ्कन गरी तपशीलमा उल्लेखित बोलपत्रदाताको बोलपत्रहरू छनोट गरिएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (२) बमोजिमको स्वीकृतीको आशयको लागि सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

तपशील:

क्र.सं.	टेक्का नं	टेक्काको नाम	बोलपत्रदाताको नाम	कबोल अङ्क (मू.अ.कर सहित)
१	SUN/W/NCB/02/2081/082	Construction of Kamakhola Chaurikhola Samudayik Water Supply Project in Sunapati RM-04	P&K-Buddha JV, Doramba-01, Ramechhap	७५,७०,१०८.२२ /-

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

लुम्बिनी प्रदेश सरकार
शहरी विकास तथा खानेपानी मन्त्रालय
खानेपानी तथा सरसफाइ कार्यालय
लिवाड, रोल्पा

एच.डि.पि पाईप सप्लाई कार्यको बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना

www.bolpatra.gov.np/egp मा प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०८१/०९/०८

खानेपानी तथा सरसफाइ कार्यालय, रोल्पाद्वारा आ.ब.२०८१/०८२ मा यस जिल्लामा संचालित विभिन्न खानेपानी तथा सरसफाइ आयोजनाहरूको लागि विभिन्न साइज र सेरिजका गुणस्तर चिन्ह प्राप्त र स्पेसिफिकेशनमा उल्लेख भए अनुसारका एच.डि.पी पाईप सप्लाई कार्यहरू खुल्ला प्रतिस्पर्धाबाट गराउनु पर्ने भएकाले इच्छुक रित पुगेका नेपाली इजाजतपत्र प्राप्त उत्पादक कम्पनी, सप्लायर्स वा फर्महरूबाट e-bidding मार्फत बोलपत्र आह्वान गरिन्छ। साथै विस्तृत सूचनाको लागि www.bolpatra.gov.np/epg मा गई डाउनलोड गरी हेर्न सकिने छ।

क्र.सं.	बोलपत्र नं.	कामको विवरण	आयोजना स्थल	ल. ई रकम (भ्याट र पि.एस.बाहेक) रु.	बोलपत्र दस्तुर रु.	जमानत रकम रु.	कैफियत
१	WSSO/Rolpa/NCB/Goods/0३/२०८१/०८२	एच.डि.पी. पाईप (PE 100 SDR NS 40:2079) सप्लाई कार्य।	विभिन्न खानेपानी आयोजनाहरू	४२,०६,६३८/००	३०००/००	१,३१,०००/००	

कार्यालय प्रमुख



सम्राटको एकल अभिनयमा 'अस्तिभन्दा हिजो'

बाल कलाकार सम्राट दाहालको एकल अभिनयमा नयाँ गीत 'अस्तिभन्दा हिजो' को भिडियो दर्शकमाफ भएको छ।



सोमबार, ०८ पुस २०८१ (Monday, December 23, 2024)

पोस्टरमा चलचित्र 'एक्लो'को क्यारेक्टर

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाली फिल्म 'एक्लो'को क्यारेक्टर पोस्टर सार्वजनिक गरिएको छ।

पोस्ट प्रोडक्सनको कार्य भइरहेको छ। चलचित्रको सम्पूर्ण कार्य सकिएपश्चात् मात्र प्रदर्शन मिति फाइनल गर्ने निर्देशक शाहीले बताए।



क्षितिज रहेका छन्।

बाबु श्रेष्ठको छायांकन रहेको यस चलचित्रमा राजु तामाङको ड्रन्ड निर्देशन, सेट डिजाइनरमा राजु पेट्टे, कला निर्देशनमा सन्तोष लामा तथा प्रोडक्सन डिजाइनरमा प्रेम खड्का रहेका छन्।

रमेश विकल वाङ्मय पुरस्कार थापालाई

काठमाडौं (प्रस)- नृत्यशास्त्री भैरवबहादुर थापालाई यस वर्षको रमेश विकल वाङ्मय पुरस्कार प्रदान गरिएको छ।



'अविरल बरदछ इन्द्रावती' उपन्याससहित संयुक्त विद्यावारिधि शोध ग्रन्थका लागि डा. विदुला धामिरेलाई प्रोत्साहन पुरस्कार प्रदान गरिएको थियो।

रंगशाला

एनपिएल च्याम्पियन जनकपुरलाई प्रधानमन्त्रीको सम्मान



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले नेपाल प्रिमियर लिग (एनपिएल)को पहिलो संस्करणको उपाधि विजेता जनकपुर बोल्ट्सका खेलाडी तथा व्यवस्थापकलाई बधाई दिएका छन्।

उत्कृष्ट प्रदर्शनका साथ नेपाली क्रिकेटको स्तर उकास्न भूमिका निर्वाह गर्ने उक्त टोलीका व्यवस्थापकलाई बधाई दिएका हुन्।

गर्न शुभकामना दिँदै विश्वमा ख्यातिप्राप्त ब्याटर नेपाली पनि हुनसक्छन् भन्ने देखाउनेगरी आत्मबल, सीप र उत्साह कायम गर्न सक्नु भन्ने कामना पनि गरे।

बधाईका पात्र हुनुहुन्छ, प्रधानमन्त्री ओलीले भने, 'आगामी दिनमा अझ ठूला सफलता हासिल गर्नका लागि म शुभकामना दिन्छु।' आफू प्रधानमन्त्री भएपछि क्रीतिपुरस्थित क्रिकेट मैदानको स्तरोन्नतिस्वम्भी पहिलो निर्णय गरेको उल्लेख गर्दै उनले यसका लागि बोलपत्र आह्वान भइसकेको बताए।

पार्कर खेलाडी सुनारले लेखाए गिनिज बुकमा नाम

काठमाडौं- नेपाली पार्कर खेलाडी दिनेश सुनार २०औं पटक गिनिज बुक अफ वर्ल्ड रेकर्डमा नाम लेखाउन सफल भएका छन्।

नेपाल, बर्मा, थाइल्यान्ड र अमेरिकाका सांस्कृतिक पहिचान भन्दा न्यून प्रदर्शन गरिएको थियो। आफ्नो यो सफलता १२ वर्षदेखिको मिहेनत र धैर्यताको प्रतिफल रहेको उनी बताउँछन्।

र आज सफल भएँ।' नयाँ पुस्तालाई पार्कर खेलमा अभिप्रेरित गरी खेलमाफत देशको नाम विश्वमामु उंचो पार्न सकेकामा गौरवको महसुस गरेको बताउँछन् उनी। साथै, उनले अमेरिकामा राखेको रेकर्डले नेपाल र अमेरिकाबीचको सम्बन्ध थप मजबुत बनाउन सहयोग पुग्ने बताउँदै नेपाल र अमेरिकामा

पार्कर प्रशिक्षण कार्यक्रम सञ्चालन गरी विश्वस्तरीय खेलाडी र प्रशिक्षक उत्पादन गर्नु आफ्ना लक्ष्य रहेको जानकारी दिए। उनले भविष्यमा पनि पार्कर खेलका माध्यमबाट नेपाल र अमेरिकाबीचको सांस्कृतिक, कृतीतिक र खेलकूद सम्बन्धलाई सुमधुर बनाउने बताए।

Recruitment advertisement for Overseas Employment (P) Ltd. listing various job roles like Kitchen Worker, Drivers, Workshop Labour, etc. with salary details.

Recruitment advertisement for Fakhad Aged Al-Rashidi General Contracting Company listing roles like Heavy Truck Driver, Fruits & Vegetable Preparation Labo, etc.

Recruitment advertisement for Chinese Supermarket Co WLL listing roles like SALES, etc.

Recruitment advertisement for Howdra Employment Services listing roles like Building Worker, Carpenter, Mason, etc.

Recruitment advertisement for SANKET ON DEMAND LABOUR SUPPLY LLC listing roles like Carpenter, Labourer Building Worker, etc.

Recruitment advertisement for Simrik Overseas Pvt. Ltd. listing roles like Carpenter, Mason, etc.

Advertisement for Bimala Haraio, a recruitment agency, with contact information.

Advertisement for THARI POULTRY EST, a poultry farming business, with details on products and services.

Table with 5 columns: S.No, Brand Name, Color, Price, and Remarks. Lists various types of cement and their prices.

फ्रान्सका दुईतिहाइ

जनता नयाँ

प्रधानमन्त्रीप्रति असन्तुष्ट

पेरिस- फ्रान्सका नयाँ प्रधानमन्त्री फ्रान्कोइस बायरोउले क्रिसमसअघिनै आफ्नो सरकारको नाम सार्वजनिक गर्ने तयारी गरिरहेका समय करिव दुईतिहाइ जनता उनलाई प्रधानमन्त्री बनाइएकोप्रति असन्तुष्ट छन्। फ्रान्सेली साप्ताहिक पत्रिका ड्यु डिमाम्चेका लागि आइफपले गरेको एक नयाँ सर्वेक्षणमा ६६ प्रतिशत उत्तरदाताले उनको कार्यसम्पादनबाट चिन्त नबुझेको बताएका छन्। आफ्नो नयाँ सरकार प्रमुखप्रति ३४ प्रतिशतले मात्र समर्थन जनाएका वा सन्तुष्ट रहेको बताएका छन्। इफपका अनुसार सन् १९५९ को दशकपछि प्रधानमन्त्रीका लागि यति कम अनुमोदन दर (समर्थन) देखिएको छैन।

डिसेम्बर ११ देखि १८ को बीचमा फ्रान्सेली दुई हजार चार जनप्रतिनिधिसँग सर्वेक्षणका लागि सोधपूछ गरेका थिए। राष्ट्रपति इम्यानुएल म्याक्रोँको कार्यकालको छैटौँँ र सन् २०२४ को चौथो प्रधानमन्त्री बेयरोउ छन्। प्रत्येकले अधिलोभन्दा छोटो अवधिका लागि सेवा गरेका छन्। वेयरुका पूर्ववर्ती मिचेल बार्नियर प्रधानमन्त्री थिए।

गत डिसेम्बर १३ मा नियुक्त भएका बायरोउले अहिलेसम्म म्याक्रोँलाई आफ्नो मन्त्रीमण्डलको निर्णय बुझाएका छैनन्। उनले शुक्रवार फ्रान्स २ टेलिभिजनसँग कुरा गर्दै आफ्नो नयाँ टिम सप्ताहन्तमा वा क्रिसमसअघि कुनै पनि हालतमा तय हुने बताएका छन्। रासस एएफपी

पूर्वी युक्रेनका थप दुई गाउँ कब्जामा लिएको रूसको दाबी

मस्क- रूसले आइतबार पूर्वी युक्रेनका थप दुई गाउँ कब्जामा लिएको जनाएको छ। रक्षा मन्त्रालयले टेलिग्राममार्फत जारी एक विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'रूसी सेनाले उत्तरपूर्वी खार्किभ क्षेत्रको लोजोभा र युक्रेनको सिन्सिभका भनिने क्रान्तीय गाउँलाई 'मुक्त' गरेको छ।' क्रान्तीय कुराखोभको संसाधन क्षेत्रको नजिकमा रहेको छ। रूसले लगभग खार्किभको सबै भागलाई घेरेको छ र यो सम्पूर्ण डोनेट्सक क्षेत्र कब्जा गर्ने मस्कको प्रयासका लागि प्रमुख उपलब्धि हुने छ। आगामी जनवरीमा

अमेरिकाका नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प सतमा आउनुअघि नै रूसले पूर्वी युक्रेनमा आफ्नो प्रगति तीव्र बनाएको छ। रिपब्लिकन पार्टीले युद्धबिराम वा शांति सम्झौताका लागि कुनै ठोस सत प्रस्ताव नगरी युक्रेन तीन वर्षदेखि जारी द्वन्द्वको शीघ्र अन्त्य गर्ने वाचा गरेको छ। मस्कको सेनाले यस वर्ष १९० भन्दा बढी युक्रेनी वस्तीहरू कब्जा गरेको दाबी गरेको छ। किएभले शांतिशर्त र गोलाबारुदको अभावबीच आफ्नो गुमेको भूभाग फिर्ता लिने कठिन यात्राको सामना गरिरहेको छ। रासस एएफपी

दक्षिणपूर्वी ब्राजिलमा बस दुर्घटना, ३८ जनाको मृत्यु

साओ पाउलो- दक्षिणपूर्वी ब्राजिलमा भएको बस दुर्घटनामा परी ३८ जनाको मृत्यु भएको छ। ब्राजिलका राष्ट्रपति लुइज इनासियो लुला डा सिल्वाले शनिवार दक्षिणपूर्वी ब्राजिलमा भएको बस दुर्घटनामा परी कम्तीमा ३८ जनाको मृत्यु भएको बताउँदै मृतकको आफन्तजनप्रति समवेदना प्रकट गरेका छन्। ब्राजिलको मिनास गेरैस राज्यमा भएको बस दुर्घटनामा सन् २००७ यताकै सबैभन्दा खराब दुर्घटना भएको संघीय राजमार्ग प्रहरी (पिआरएफ) ले एएफपीलाई जानकारी दिएको छ। नागरिक प्रहरीले ३८ जनाको मृत्यु भएको पुष्टि गरेको छ भने नौ जनालाई अस्पताल भर्ना गरिएको छ। पिआरएफले जारी गरेको विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'प्रारम्भिक जानकारीअनुसार ग्रेनाइटको एउटा ब्लक विपरीत दिशाबाट आउँदै गरेको ट्रकबाट खसेर बसलाई ठक्कर दिएको हुनसक्ने देखिएको छ।' ट्रक चालक घटनास्थलबाट फरार भएको अनिनियन्त्रकले बताएका छन्। अनिनियन्त्रकहरूले सुरुमा विहान ४ बजेतिर बसको टायर पङ्किएपछि चालकले

नियन्त्रण गुमाएर ट्रकलाई ठक्कर दिएको र पछाडिबाट आएको अर्को गाडीले पनि बसलाई ठक्कर दिएको अधिकारीहरूले बताएका छन्। दुर्घटनापछि साओ पाउलोबाट उत्तरपूर्वी बहिया राज्यको भिटोरिया दा कान्बिस्टाटफर्क जाँदै गरेको बसमा आगलागी भएको थियो। स्थानीय दमकल विभागले प्रकृतले एएफपीसँग भने, 'शवको अवस्थाका कारण ट्याक्के संख्या यकीन गर्न सम्भव छैन।' भग्नावशेषबाट जलेको अवशेष निकालेको दमकल विभागले केही घाइतेहरू भित्र फसेको जनाएको छ। शनिवार विहान सार्वजनिक गरिएको एक भिडियोमा मिनास गेरैस फायर डिपार्टमेन्टका लेफ्टिनेन्ट एलोन्सो भिएरा जुनियरले भग्नावशेष हटाउन क्रैको आवश्यकता पर्ने र अझै धेरै पीडितलाई हटाउन बाँकी रहेको बताएका छन्। मृत्यु हुनेमा एक बालक, बसका चालकसहित ३८ जना रहेका छन्। गत नोभेम्बरको अन्त्यतिर ब्राजिलको उत्तरपूर्वी राज्य अलागोसमा एउटा बस दुर्घटना हुँदा १७ जनाको मृत्यु भएको थियो। रासस एएफपी

कातारमा रोजगार कम्पनी : AL REYADAH CLEANING AND HOSPITALITY

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Assistant	2	0	1100	89.000						
2	General Cleaning Worker	1	2	1000	38.309						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Lucky Human Resource Pvt. Ltd. Pingalasthan-08, Gaushtaha, Kathmandu, Nepal. Tel: 014589501, 014589401 E-mail: luckyhuman@gmail.com, Website: www.luckyhumanresource.com.np

साउदीमा रोजगार कम्पनी : Factory ABDULHAMID MOHAMED TABASHI For Manufacturing

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Manufacturing Worker	6	0	1000	36.000						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Pashupati HR Solution Pvt. Ltd. Pingalasthan, Gaushtaha, Kathmandu, Nepal. Tel: 014588454, E-mail: pashupathr1@gmail.com, www.pashupathr.com.np

साउदीमा रोजगार कम्पनी : MAJESTIC NOZUL SUPPORT SERVICES

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Construction Worker	9	0	1000	36.000						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: WORKFORCE SERVICES PVT. LTD. Sinamangal-09, Airport, Kathmandu, Tel: +977-1-4569912, 4569913, 4569914 E-mail: info@workforce.com.np, Web Site: www.workforce.com.np

रोमानियामा रोजगार कम्पनी : INTERNATIONAL WORK FINDER

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	General Worker	25	10	550	७३.७९०						
2	Factory Worker	26	0	550	७३.७९०						
3	Cook Helper	10	0	550	७३.७९०						
4	Cook	5	0	650	८७.९९०						
5	Cleaner	7	6	550	७३.७९०						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: बाज्जोको सेन्ट्रल बाज्जोमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (3rd Jan, 2025) मा हुनेछ।

क्याम्पस: AMCON OVERSEAS PVT LTD Chappal Karkhana, Kathmandu, Tel: 01-4373522, 4373977, E-mail: amconoverseas123@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : Abdul-lah Abdul-Mohsen Al-Aqli Restaurant for serving meals.

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Cook	4	0	1500	५४.०८५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: HALESI OVERSEAS PVT LTD Gaushtaha-9, Ratopul, Kathmandu, Nepal, Tel: 4489975, Mob: 9851057208, E-mail: halesioverseas07@gmail.com

युएएम रोजगार कम्पनी : Al Hamad Bldg Cont.Co.LLC

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Carpenter	50	0	1200	88.८५५						
2	Helper	50	0	1000	80.८५५						
3	Mason	50	0	1200	88.८५५						
4	Steel Fixer	40	0	1200	88.८५५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: NS INTERNATIONAL PVT. LTD. Pancha Kumari Mandir, Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01-4589504 E-mail: ns.international1066@gmail.com, Website: ns.com.np

युएएम रोजगार कम्पनी : CORE METAL INDUSTRY L.L.C

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Factory Worker	30	0	900	33.९८०						
2	Welder	15	0	1200	88.८५५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: NEPAL WORLD OVERSEAS PVT.LTD Tinkune-32, Kathmandu, Nepal, Contact: +977-15920448, 1-4986470, Mobile: 9849478677, E-mail: nepalworldhr@gmail.com, md@nepalworldhr.com, Website: www.nepalworldhr.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : Zainah AbdUl Rahman Ahmed Ali Company for providing meals

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Kitchen Tools Cleaning Worker	1	0	1000	36.000						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: National Experts Manpower Consultant Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Phone No: +977-1-4478786, E-mail: national.experts@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : Zainah AbdUl Rahman Ahmed Ali Company for providing meals

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Kitchen Tools Cleaning Worker	1	0	1000	36.000						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: National Experts Manpower Consultant Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Phone No: +977-1-4478786, E-mail: national.experts@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : MOHAMMED GHAZI AL-MUTAIRI FOR CONTRACTING EST.

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	NURSING CARE	0	1	178000	५४४.९५५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: FEWA OVERSEAS PVT. LTD Kageshwar, Manchara-9, Airport Nagar, Ghatwar, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4346052, 5914530, 9806855324 985120883, 9843579742, Email: fewaoverseas11@gmail.com, Website: www.fewoverseas.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : MOHAMMED GHAZI AL-MUTAIRI FOR CONTRACTING EST.

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Masonry/Tile Worker	5	0	1200	88.८५५						
2	Scaffolder	5	0	1200	88.८५५						
3	Shattering Carpenter	5	0	1200	88.८५५						
4	Steel Fixer	5	0	1200	88.८५५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Zag Group Technical Services Co Llc

साउदीमा रोजगार कम्पनी : MOHAMMED GHAZI AL-MUTAIRI FOR CONTRACTING EST.

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Heavy Vehicle Driver	10	0	1800	६४.८९०						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: NAMAA AL-EDDAA TRADING ESTABLISHMENT

साउदीमा रोजगार कम्पनी : ROTOUSS BREAD BAKERIES

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Worker	3	0	1200	४३.९७४						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Gandaki Gurkhas Pvt. Ltd. New Baneshwor ktm, Nepal, Tel: +977-1-4115065, 4115067, Fax: 977-1-4115024

साउदीमा रोजगार कम्पनी : GOLDEN FEATHER OVERSEAS PVT. LTD

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Worker	3	0	1200	४३.९७४						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Golden Feather Overseas Pvt. Ltd. Samakhushi, Town Planning, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01-4963776, E-mail: goldenteatheroversean@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : Food World Foodstuff Company One Person Company

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	HEAVY TRUCK DRIVER	1	0	1800	६४.८९०						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Khamsean Oil Station for Fuel

साउदीमा रोजगार कम्पनी : PLANT TECH ARABIA CO. LTD.

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Scaffolder	2	0	1300	86.८८०						
2	Pipe Fitter	4	0	1300	86.८८०						
3	Bus Driver	3	0	1800	६४.८९०						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: Muskan Overseas Pvt. Ltd. Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-9839829 E-mail: muskanoverseas786@gmail.com, Website: www.muskanoverseas.com.np

साउदीमा रोजगार कम्पनी : LA CHARTREUSE TEA MANUFACTURING CO LTD

पूरा सौकीर्ण मिति : २०८१/०८/०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुस्तक नं.	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिष्ठान	हालको काम	पढाइ	उमेर	नस्ल	अन्य
1	Assistant Field Supervisor	2	0	18500	५३.०५५						
2	Driver (Field Plantation)	6	0	18500	५३.०५५						
3	Field Operator	16	0	18500	५३.०५५						
4	FIELD SUPERVISOR	1	0	18500	५३.०५५						
5	Lorry Field Helper	6	0	18500	५३.०५५						
6	Mechanic Field Operator	2	0	18500	५३.०५५						
7	Milling Field Operator	1	0	18500	५३.०५५						
8	Plantation Worker	10	0	18500	५३.०५५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ पौष १५ गते (30th Dec. 2024) मा हुनेछ।

क्याम्पस: HYHIRE INTERNATIONAL PVT. LTD. (EAST WEST OVERSEAS SERVICE PVT. LTD) Sinamangal-9, Tinkune, Kathmandu, BAGMATI,



पाँच महिनामा १३ अर्ब चार करोडको विद्युत् निर्यात

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले चालु आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को पहिलो पाँच महिनामा १३ अर्ब चार करोड रूपैयाँ बराबरको विद्युत् भारत निर्यात गरेको छ। प्राधिकरणले चालु आवको साउन, भदौ, असोज, कात्तिक र मंसिरमा देशभित्र खपत गरी अतिरिक्त भएको एक अर्ब ७६ करोड युनिट विद्युत् भारततर्फ निर्यात गरेको छ। चार महिनामा भारततर्फ निर्यात गरिएको विद्युत्को औसत दर प्रति युनिट सात रूपैयाँ ३९ पैसा छ।

प्राधिकरणले देशभित्र खपत गरी अतिरिक्त भएको विद्युत् भारतीय ऊर्जा एक्सचेंज (आइएक्स)को 'डे अहेड' तथा 'रियल टाइम मार्केट'मा प्रतिस्पर्धी दरमा र द्विपक्षीय मध्यकालीन विद्युत् विक्री सम्झौतावमोजिम हरियाणा र बिहार राज्यमा विक्री गरिरहेको छ। भारतसंगको विद्युत् व्यापार भारतीय रूपैयाँ (भारु) मा हुने गरेको छ। त्यसैले प्राधिकरणले विद्युत् विक्री गरी भारु आठ अर्ब १५ करोड अम्बानी गरेको छ।

साउनमा सबैभन्दा बढी चार अर्ब १५ करोड रूपैयाँको विद्युत् निर्यात भएको थियो भने मंसिरमा सबैभन्दा कम २८ करोड १४ लाख रूपैयाँको मात्र निर्यात भएको छ। भदौमा तीन अर्ब ६८ करोड रूपैयाँ, असोजमा तीन अर्ब सात करोड रूपैयाँ र कात्तिकमा एक अर्ब ८७ करोड रूपैयाँ बराबरको विद्युत् भारततर्फ निर्यात गरिएको थियो।

प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङले असोजमा आएको बाढीपहिरोका कारण मुख्य रूपमा ४५६ मेगावाटको माथिल्लो तामाकोशी जलविद्युत् केन्द्रमा क्षति पुगी विद्युत् उत्पादन बन्द हुँदा निर्यात प्रभावित भएको जानकारी दिए। माथिल्लो तामाकोशी बन्द भएका कारण त्यसपछिका महिनाहरूमा विद्युत् निर्यात घटेको र सुक्खायाम सुरु भएसँगै जलविद्युत् आयोजनाको उत्पादन घटेकाले पोहोचिभन्दा यस वर्ष चाँडै आयात गर्नुपर्नेको कार्यकारी निर्देशक घिसिङले उल्लेख गरे।

अहिले विद्युत् निर्यात बन्द भएको छ भने आयात सुरु गरिएको छ। नदी तथा खोलानालामा पानीको बहाव बढ्न सुरु भएपछि उत्पादन बढ्ने हुँदा त्यसपछि विद्युत् निर्यात पुनः सुरु हुने छ। यस वर्षदेखि ४० मेगावाट विद्युत् भारत हुँदै बंगलादेश निर्यात पनि सुरु भइसकेको छ।

चालु आवमा करिब ३० अर्ब रूपैयाँको विद्युत् निर्यातको लक्ष्य राखिएको छ। बाढीपहिरोका कारण जलविद्युत् आयोजना र प्रसारणलाइनमा क्षति पुग्दा निर्यात लक्ष्य प्रभावित हुने देखिएको छ। बाढीपहिरोले माथिल्लो तामाकोशीसहित अन्य साना जलविद्युत् आयोजना र कावेरी करिडोर प्रसारणलाइनमा क्षति पुऱ्याएको थियो। माइखोलामा आएको बाढीले कावेरी करिडोरमा क्षति पुऱ्याउँदा उक्त लाइनमा जोडिएका विभिन्न आयोजनाका करिब २०० मेगावाट विद्युत् उत्पादन बन्द भएको थियो। यसका कारण कारण असोज र कात्तिकको विद्युत् निर्यात प्रभावित भएको थियो।

माथिल्लो तामाकोशी यही पुस १० गतेभित्र सञ्चालनमा ल्याउने गरी मर्मतसम्भार धमाधम भइरहेको छ भने कावेरी करिडोर प्रसारणलाइनको



'विद्युत् निर्यात गरेर समृद्धि बढाउन सकिन्छ'

काठमाडौं (प्रस)- सांसदहरूले विद्युत् निर्यात गरी मुलुक समृद्ध बनाउनुपर्नेमा जोड दिएका छन्। प्रतिनिधिसभाअन्तर्गतको पूर्वाधार विकास समितिले आइतबार आयोजना गरेको विद्युत् विधेयक, २०८० माथि संशोधनकर्तासंगको दफावार छलफलका क्रममा उनीहरूले विद्युत् उत्पादन बढाएर निर्यात सुनिश्चितताका लागि पहल गर्नुपर्नेमा जोड दिएका हुन्। सांसद रामहरि खतिवडाले नेपाली लगानीकर्तालाई प्रोत्साहन गरी स्वदेशी लगानीको वातावरण सिर्जना गर्नुपर्ने र भारतसंगको देशसंग विद्युत् व्यापारका लागि पहल गर्नुपर्नेमा जोड दिए। विदेशी लगानीकर्ता नेपाल आउने तर नेपाली पुँजी पलायन हुने अवस्था छ, निजी क्षेत्र धेरै लगानी गर्न चाहन्छन्, तर स्वदेशी लगानी निरुत्साहित हुने अवस्था नआओस्, उनले भने, 'लगानीमैत्री वातावरण सिर्जना भएमा धेरै निजी क्षेत्र लगानीका लागि उत्सुक छन्। तसर्थ संकेतपूर्ण स्वदेशी लगानी बढाउने नीति लिनुपर्छ।'

सांसद अच्युत मैनालीले विद्युत् उत्पादन गर्ने क्रममा तल्लो तटीय क्षेत्रमा हुने बाढीको खतरा नियन्त्रणसम्बन्धी व्यवस्था गरिनुपर्ने बताएका छन्। सांसद राजेन्द्र बजगाईंले अनुमति खारेज गर्नुपर्ने कारण देखाएमा अनुमति खारेज गर्न सकिने भए

पुनर्निर्माण सम्पन्न गरी सञ्चालनमा आइसकेको छ। हिउँद सुरु भएसँगै नदी तथा खोलानालामा पानीको बहाव घट्ने भएकाले जलविद्युत् आयोजनाहरूको विद्युत् उत्पादन कम हुने छ। उत्पादनले आन्तरिक मागलाई मात्र धान्ने भएकाले अब विद्युत् निर्यात क्रमशः घट्दै जाने छ। प्राधिकरणले हालसम्म प्रतिस्पर्धी बजार र मध्यकालीन विद्युत् विक्री सम्झौतावमोजिम भारतीय बजारमा विभिन्न २८ आयोजनाबाट

पनि निर्माणाधीन आयोजनाको अनुमति खारेज गर्न नहुने धारणा राखे। संशोधनकर्ता अमरबहादुर थापाले विद्युत् ऐनको कडाइका साथ कार्यान्वयन आवश्यक रहेको बताए। 'राष्ट्रिय वजेटमा विद्युत् उत्पादनलाई प्रथमिकतामा राख्नुपर्छ। राज्यले सहजीकरण गरे आमनागरिक पनि विद्युत्का आयोजनामा लगानी गर्न तयार हुन्छन्, उनले भने, 'जलविद्युत् आयोजनामा लगानीको अभाव छैन। तर भ्रष्टाचारीले प्रक्रियाका कारण विद्युत्मा लगानीमैत्री वातावरण तय हुन सकेको छैन।' संशोधनकर्ता रघुजी पन्तले छिटोभन्दा छिटो जलस्रोत ऐन पारित गरी विद्युत् विधेयक पास गर्नुपर्ने सुझाव दिए। 'हामी विद्युत्मा बाह्रमहिना आत्मनिर्भर छैनौं। आगामी दिनमा विद्युत् उत्पादन बढाउने छौं, उनले भने।

सांसद सुशीला श्रेष्ठले राष्ट्रिय हित र जनउपयोगी बनाउँदै विद्युत् उत्पादन गर्ने लक्ष्यका साथ विद्युत् विधेयक संशोधन गर्नुपर्नेमा जोड दिइन्। संशोधनकर्ता मैना कार्कीले विद्युत् निर्यातबाट मुलुकको समृद्धि हासिल गर्ने गरी विधेयक संशोधन गरिनुपर्नेमा जोड दिइन्। अर्का संशोधनकर्ता प्रेमबहादुर महर्जनले स्वदेशी विद्युत् खपतका लागि योजना तर्जुमा गर्न आवश्यक रहेको बताए।

उत्पादित ९४१ मेगावाट विद्युत् विक्री गर्न स्वीकृत पाएको छ।

गत आवमा भारतबाट १६ अर्ब ९३ करोड रूपैयाँको विद्युत् आयात गरिएको थियो। सो अवधिमा १७ अर्ब छ करोड रूपैयाँको विद्युत् निर्यात गरिएको थियो। गत आवमा आयातभन्दा १३ करोड रूपैयाँभन्दा बढीको विद्युत् निर्यात गरी खुद विद्युत् आयातकर्ताबाट नेपाल खुद विद्युत् निर्यातकर्ता बनेको थियो।

वैक तथा वित्तीय संस्थाबाट ऋण लिनसक्ने गरी व्यवस्था गर्न लागेको छ। अचल सम्पत्तिवाहेकको जडित सम्पत्ति, उत्खननका लागि अनुमतिप्राप्त खनिजपदार्थ, बौद्धिक सम्पत्ति तथा व्यक्तिको कुनै पनि प्रकारको मूर्त वा अमूर्त सम्पत्तिलाई विधेयकमा चल सम्पत्तिको परिभाषामा राखिएको छ। यसअघि बैक तथा वित्तीय संस्थाले अचल सम्पत्तिमात्र धितो राखेर ऋण दिने गरेकामा यो ऐन लागू भएपछि चल सम्पत्ति पनि धितो राख्न सकिने व्यवस्था विधेयकमार्फत ल्याउन लागिएको छ। पशु, कृषिवाली तथा कृषिजन्य उत्पादन, उक्त उत्पादनबाट तयार पारिएको खाद्यवस्तु र उत्खननका लागि अनुमति लिइएको खनिज पदार्थसमेत धितो राखेर ऋण लिन सकिने छ। उपभोग्य वस्तुवाहेक अन्य कुनै धितो सम्पत्तिको विवरण दिएमा त्यस्तो विवरणलाई पर्याप्त मानिने विधेयकमा उल्लेख छ।



परीक्षणमा बेमौसमी तरकारी बाली लागेको हुन्। लमजुङको सुन्दरबजार नगरपालिकाका किसान बेमौसमी तरकारी बाली उत्पादन परीक्षण गर्दै। कृषि विकास शाखा सुन्दरबजारको सहयोगमा आठ जना किसानले बेमौसमी तरकारीबाली प्रतिकिसान एक रोपनी क्षेत्रफलमा परीक्षण उत्पादन गर्न लागेका हुन्।

तस्विर: विराट न्यौपाने/रासस

आयात र निर्यात दुवै बढ्यो

काठमाडौं (प्रस)- लामो समयसम्म नकारात्मक अवस्थामा देखिएको वैदेशिक व्यापार विस्तारै सुधारोन्मुख हुन थालेको छ। भन्सार विभागद्वारा आइतबार सार्वजनिक चालु आर्थिक वर्षको मंसिर मसान्तसम्मको वैदेशिक व्यापारसम्बन्धी तथ्यांकमा वैदेशिक व्यापारमा सुधार देखिएको हो। उक्त तथ्यांकअनुसार यो अवधिमा आयात तीन प्रतिशत र निर्यात १६.५ प्रतिशतले बढेको छ। विभागका अनुसार चालु आर्थिक वर्षको पाँच महिनामा छ खर्ब ६१ अर्ब ४८ करोड ८५ लाख ९४ हजार रूपैयाँ बराबरको वस्तु आयात भएको छ। गत आवको सुरुआती पाँच महिनाको

तुलनामा चालु आवको सोही अवधिमा आयात तीन प्रतिशतले बढेको हो। गत आवको पहिलो पाँच महिनामा नेपालले ६३ अर्ब २० करोड ७४ लाख रूपैयाँ बराबरको वस्तु निर्यात गरेकामा चालु आवको सोही अवधिमा निर्यात १६.५४ प्रतिशतले बढेर ७३ अर्ब ६५ करोड ९७ लाख ७१ हजार रूपैयाँ पुगेको छ। आयात, निर्यात बढेसँगै मुलुकको व्यापार घाटा पनि बढेको छ। मंसिर मसान्तसम्ममा कूल २४ अर्ब २२ करोड ९१ लाख रूपैयाँ बराबरको एलपी ग्यास आयात भएको छ। त्यस्तै, २० अर्ब ९६ करोड रूपैयाँ बराबरको फलामजन्य वस्तु र १० अर्ब ३५

लाख रूपैयाँ घाटा व्यहोरेको छ। गत आवको पहिलो पाँच महिनाको तुलनामा चालु आवको सोही अवधिमा व्यापार घाटा ४.२१ प्रतिशतले बढेको हो। मंसिर मसान्तसम्ममा सबैभन्दा बढी पेट्रोलियम पदार्थको आयात भएको छ। यो अवधिमा ४२ अर्ब १७ करोड २८ लाख ६२ हजार रूपैयाँ बराबरको डिजेल, २६ अर्ब ४५ करोड ४३ लाख रूपैयाँ बराबरको पेट्रोल र २४ अर्ब २२ करोड ९१ लाख रूपैयाँ बराबरको एलपी ग्यास आयात भएको छ। त्यस्तै, २० अर्ब ९६ करोड रूपैयाँ बराबरको फलामजन्य वस्तु र १० अर्ब ३५

लाख रूपैयाँ बराबरको स्मार्टफोन आयात भएको छ। सबैभन्दा बढी निर्यात भएका वस्तुमा भटमास तेल, कापेट, अलैंची, सूर्यमुखी तेल, चियालगायत वस्तु छन्। पाँच महिनामा आठ अर्ब ३६ करोड ८५ लाख रूपैयाँ बराबरको भटमास तेल, चार अर्ब ९६ करोड ३३ लाख रूपैयाँ बराबरको कापेट, तीन अर्ब ४५ करोड ७२ लाख रूपैयाँ बराबरको अलैंची, दुई अर्ब ९७ करोड ६१ लाख रूपैयाँ बराबरको सूर्यमुखी तेल र दुई अर्ब ७९ करोड २६ लाख रूपैयाँ बराबरको चिया निर्यात भएको भन्सार विभागद्वारा सार्वजनिक तथ्यांकमा उल्लेख छ।

रोकिएन नेप्सेको ओरालो यात्रा

काठमाडौं (प्रस)- साताको पहिलो कारोबार दिन आइतबार पनि सेयरबजार ओरालो लागेन क्रम रोकिएन। आइतबार नेपाल स्टक एक्सचेंज (नेप्से) परिसूचक दोहोरो अंकले घटेको छ। नेप्से परिसूचक १३.५३ अंकले घटेर दुई हजार ५८३.२९ को बिन्दुमा कायम भएको हो। आइतबार ३१९ कम्पनीका ९१ लाख ८० हजार ७१८ किता सेयर ५७ हजार ८६३ पटक खरिदविक्री हुँदा चार अर्ब ५१ करोड ८३ लाख ८५ हजार रूपैयाँबराबरको कारोबार भएको छ। जलविद्युत् समूह ०.६५ र उत्पादन तथा प्रशोधन समूह १.५७ प्रतिशतले बढेको छ भने अरु सबै समूहको उपसूचक घटेको छ। सबैभन्दा धेरै विकास बैंक समूह २.०५ र वित्त समूह १.४९ प्रतिशतले घटेको छ। बैंक ०.८७ होटल तथा पर्यटन ०.०१, लगानी १.१८, जीवन विमा ०.८१, लघुवित्त ०.३९, म्युचुअल फन्ड ०.३५, निर्जीवन विमा ०.८२, व्यापार १.३३ र अन्य समूह ०.३७ प्रतिशतले घटेको नेप्सेले जनाएको छ।



NIMB

नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लि.
NEPAL INVESTMENT MEGA BANK LTD.

Introducing

NIMB PAYWEAR

Pay with Ease

1st TIME in NEPAL

ट्याप गर्नुहोस्, सजिलैसँग भुक्तानी गर्नुहोस्।



Stick, Tap & Pay

समृद्धिको पथमा सँगै अघि बढ्दै

सुरक्षित कारोबार विधेयक संशोधनसहित पारित चल सम्पत्ति पनि धितो राख्न सकिने

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रतिनिधिसभाअन्तर्गतको अर्थ समितिले 'सुरक्षित कारोबार (पहिलो संशोधन) विधेयक, २०८०' संशोधनसहित पारित गरेको छ। समितिको आइतबार बसेको बैठकले उक्त निर्णय गरेको हो। विधेयकमाथि राष्ट्रियसभाबाट आएको संशोधन प्रतिवेदन र प्रतिनिधिसभा सांसदहरूबाट परेका संशोधनमाथि छलफलपछि बैठकले विधेयक पारित गरेको समिति सभापति सन्तोष चालिसेले जानकारी दिए। सभापति चालिसेले विधेयकमाथिको संशोधन प्रतिवेदन दुई दिनभित्र तयार पार्न समिति सचिवालयलाई निर्देशनसमेत दिएका छन्।

राष्ट्रियसभाबाट पारित भएर आएको उक्त विधेयकमा छ जना सांसदको संशोधन प्रस्ताव परेको थियो। सांसदहरू रणेश बराइली, निशा डांगी, दामोदर पौडेल बैरागी, माधव सापकोटा,

सोविता गौतम र प्रेम सुवालले संशोधन प्रस्ताव हालेका थिए। संशोधनकर्तामध्येका सांसद सुवाल र डांगी समितिमा छलफलका लागि उपस्थित नभएको पनि सभापति चालिसेले जानकारी दिए। कुनै व्यक्ति तथा निकायबाट राष्ट्रिय र अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा गर्ने कारोबारलाई सुरक्षित र व्यवस्थित बनाई सुरक्षित कारोबारसम्बन्धी कानुनी व्यवस्था समायानुकूल बनाउन आवश्यक भएको भन्दै अर्थ मन्त्रालयले २०८० फागुन ४ गते यो विधेयक राष्ट्रियसभामा दर्ता गरेको थियो। सुरक्षित कारोबारका सम्बन्धमा एकीकृत कानुनी व्यवस्था गरी चल तथा अमूर्त सम्पत्तिउपरको दायित्व परिपालना गर्ने गराउने व्यवस्था गर्न हाल सुरक्षित कारोबार ऐन, २०६३ कार्यान्वयनमा छ।

यस विधेयकले चल, अचल तथा मूर्त र अमूर्त सम्पत्तिउपरको दायित्ववारे पनि व्यवस्था गर्न लागिएको छ। विधेयकले घर, जग्गावाहेक चल सम्पत्ति पनि धितो राखेर